PAGE  
8

Основные результаты и направления деятельности органов местного самоуправления Бутурлиновского муниципального района по решению вопросов местного значения и социально-экономическому развитию Бутурлиновского муниципального района 
ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

О БУТУРЛИНОВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ.


Бутурлиновский район – один из районов Воронежской области, с развитой промышленностью, сельским хозяйством, значительным социально-культурным потенциалом.

Население района по состоянию на 1 января 2013 года составляет 50 тыс.человек, из них 59 % - городское население, 41 % - сельское население. Экономически активное население – 20,8 тысяч человек, занято в  экономике – 18,6 тыс.человек.
Район расположен в юго-восточной части Воронежской области. С севера граничит с Таловским, с юга – с Воробьёвским, с востока – с Новохопёрским, с запада – с Павловским и Бобровским муниципальными районами Воронежской области.  Площадь района -  1802 квадратных километра. Районный центр-город Бутурлиновка - расположен  в 180  км  от областного центра – г.Воронеж, и связан с ним шоссейной и железной дорогами. Территория района расположена на Калачской возвышенности и относится к Калачскому южнолесостепному физико-географическому району. В районе преобладают обыкновенные и типичные черноземы.


Природные богатства района: черноземная почва: 180,2 тыс. га, лес – 18,2 тыс. га, водоемы – 1,7 тыс.га.  Полезные ископаемые: песок, мел, глина, охра.
Бутурлиновский район относится к числу агропромышленных районов области. Промышленность, включающая 4 крупных, 4 средних и 2 малых предприятия, представлена, в основном,  предприятиями пищевой промышленности.  Основная продукция предприятий:  мука, крупа, хлеб, масло растительное, мясо и  мясопродукты, консервы молочные и овощные.  Сельское хозяйство включает  16  сельхозпредприятий, 39 крестьянско-фермерских хозяйств, а также личные подсобные хозяйства. Предприятия производят зерновые и зернобобовые культуры, сахарную свеклу, семена подсолнечника, картофель, овощи, мясо, молоко, яйца.  Площадь сельхозугодий в районе – 139,0 тыс. га, из них 109,8 тыс. га – пашни сельхозназначения.
    Широко развита торговля всех форм собственности, имеется 4 супермаркета, 3 оптовые базы,  378 объекта стационарной розничной сети, ярмарка.
 Социально-культурная сфера района включает: 28 общеобразовательных учреждений, 15 дошкольных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования, 3 средних специальных учебных заведения, 20 клубных учреждений, центральную районную больницу, 5  больничных учреждений, 26 ФАПов,  профтехучилище, спецшколу, дом-интернат для умственно-отсталых детей  и пансионат для престарелых и инвалидов. 
Конкурентные преимущества и недостатки района.
	Преимущества
	Недостатки

	Производство, переработка и реализация сельскохозяйственной продукции;

Наличие участков, доступных для инвестирования;

 Широкая сеть автомобильных дорог и наличие железной дороги;

 Наличие на территории района памятников архитектуры и других исторических достопримечательностей;

 Привлекательное сочетание на небольших территориях лесных и водных массивов, территорий для дачного строительства, красивые природные ландшафты;

 Наличие залежей полезных ископаемых: мела, песка, глины, охры;

 Отсутствие на территории района вредных или экологически неблагоприятных предприятий;

 Развитие структуры торгового обслуживания населения (супермаркеты, магазины, павильоны, кафе);

  Наличие на территории района учебных заведений;

  Лояльность властей по отношению к бизнесу.


	Высокая изношенность основных фондов  промышленных, сельскохозяйственных предприятий, объектов ЖКХ,  недостаточный поток инвестиций в развитие данных отраслей; 

Неотлаженность системы сбыта и продвижения производимой продукции;

Сокращение количества рабочих мест в большинстве сельских населенных пунктов, низкая заработная плата в основных отраслях производства;
Трудности с трудоустройством молодежи, закончившей ВУЗы;

Низкий уровень занятости населения в сельских муниципальных образованиях;

Неудовлетворительное состояние внутрипоселковых дорог ряда населенных пунктов,

Передача объектов социальной инфраструктуры в муниципальную собственность, ухудшение состояния материально-технической базы учреждений социальной сферы в связи с недостаточностью  финансирования



Анализ значений показателей

I. Экономическое развитие.
Основными экономическими отраслями района являются  сельское хозяйство и промышленность.

Объём отгруженной  продукции  промышленными предприятиями района в   действующих ценах в 2012 году составил 2 млрд. 371 млн. рублей, или 143 % к уровню 2011 года.

За 2012 год сельхозпроизводителями района произведено валовой продукции по всем категориям хозяйств в сумме 3 млрд. 86 млн. рублей, или 133 % к уровню 2011 года в действующих ценах.
Инвестиционная политика района определена программой комплексного социально-экономического развития Бутурлиновского района на 2012-2016 годы и  формируется с учетом вложений в развитие района собственных средств, имеющихся на территории (средств предприятий, местного бюджета, населения) и привлечения средств федерального и областного бюджетов в рамках реализации инвестиционных программ. Программа отражает задачи и возможности по улучшению экономической ситуации в связи с приданием муниципальному образованию статуса района, имеющего низкий уровень экономического развития. 

           В ней предусмотрены меры господдержки для особо значимых инвестиционных проектов.

         Кроме того, предусмотрен уровень софинансирования расходных обязательств местного бюджета в финансировании объектов капстроительства муниципальной собственности (0,6%), а также уровень в размере 5% по проектам, участвующим в конкурсном отборе инвестиционных программ (проектов) развития социальной и инженерной инфраструктуры муниципального значения для долевого финансирования из областного бюджета (фонд софинансирования).

 Благодаря снижению доли софинансирования, экономия средств районного бюджета за 2012 год составила 11,2 млн. руб.  

Увеличение объема инвестиционных ресурсов рассматривается администрацией района как один из основных факторов обеспечения роста экономического развития и повышения на его основе качества жизни населения. Формирование благоприятного инвестиционного климата находится в зоне особого внимания.

 В целях организации системы учета инвестпредложений создан реестр  привлекательных для бизнеса земельных участков и промышленных площадок. Разработан инвестиционный паспорт района, который содержит информацию о потенциале района, предложения и инвестплощадки, а также существующие меры господдержки коммерческих проектов. Паспорт размещен в сети Интернет, на главной страничке официального сайта администрации. 

Также в помощь инвестору, в октябре 2012 года администрацией района была разработана «Дорожная карта инвестора в Бутурлиновском районе». Данный документ разрабатывался с таким подходом, чтобы любой человек, даже незнакомый с законодательством РФ, но желающий вложить деньги в экономику района, смог начать свою деятельность, чтобы было понятно, куда обращаться, в какой последовательности оформлять документы.
В октябре 2012 года между администрацией района и Торгово-промышленной палатой Воронежской области было подписано Соглашение о сотрудничестве, что позволит увеличить информационный потенциал как на областном, так и на федеральном уровне.

В целях улучшения в районе делового климата для инвесторов, начата совместная работа с Агентством по привлечению инвестиций по созданию индустриального парка, который будет выделен отдельной промышленной зоной с подведенной инфраструктурой, что позволит резидентам по упрощенной схеме получать меры государственной поддержки.

Общий объем средств, направленных на развитие района в 2012 году составил 705,1 млн. руб., или 103 % уровня 2011 года. За период 2009-2012 годы рост объема капвложений в развитие района составил 36%.
Объем вложений денежных средств в развитие района 

за 2009- 2012 гг.,  млн.руб.
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За 2012 год в районе построено 20 км газопроводов, газифицирована 421 квартира, введено в эксплуатацию 10,8 тыс.кв.м. жилья,  произведен капитальный ремонт 10 многоквартирных  жилых домов, завершено  строительство многоквартирного жилого  дома для переселения 15 семей из аварийного жилого фонда, произведен капитальный ремонт  детского сада и школы в р.п. Нижний Кисляй, осуществлен капитальный ремонт зданий больницы, капитальный ремонт здания СОШ № 1 в г.Бутурлиновка, осуществлено благоустройство центральной части в г.Бутурлиновка, завершено строительство комплекса водозаборных сооружений в г.Бутурлиновка, начато строительство клуба на 200 мест в с.Гвазда, начато строительство 4-х газовых блочных котельных для объектов социальной сферы района, осуществлен ремонт 16,9 км автомобильных дорог в районе.
На территории района функционируют 136 малых предприятий, основная сфера деятельности которых торговля и сельское хозяйство. За 2012 год малыми предприятиями произведено продукции, работ и услуг на сумму 532 млн. рублей или 110 процентов уровня  2011 года в действующих ценах.

Объем розничного товарооборота составил 2 млрд. 479 млн. рублей или 122% уровня 2011 года в сопоставимых ценах. В 2012 году торговую деятельность в районе осуществляли 378 объектов торговли, 25 предприятий общественного питания, 67 предприятий бытового обслуживания населения, 1 ярмарка. 

В настоящее время платные услуги населению района оказывают 35 предприятий и около 100 предпринимателей. Объем реализации  платных  услуг  населению  за 2012 год составил 479,2 млн. рублей с ростом  22  % к уровню 2011 года в сопоставимых ценах. 

  За 2012 год численность экономически активного населения района составила 20,8 тысяч человек. 
  Уровень среднемесячной заработной платы по району  составил 13404 рублей, что на 23% выше, чем в 2011 году. 
Исполнение   консолидированного  бюджета   по  доходам за  2012 год  составило  729,9 млн. рублей, по расходам – 785 млн.рублей. В расчете на душу населения доходы бюджета составили 14,6 тыс.рублей, расходы – 15,7 тыс.руб.  
Дорожное хозяйство и транспорт

                  Общая протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории Бутурлиновского муниципального района составляет – 812,72 км, в том числе автомобильных дорог областного значения – 230,5 км, автомобильных дорог общего пользования местного значения – 582,22 км, из них: 215,24 км составляют автодороги с твердым покрытием и 366,98 км – грунтовых автодорог.

                 В 2012 году в государственную собственность Воронежской области передано 22,239 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, проходящих по улицам с интенсивным движением транзитного автотранспорта в г. Бутурлиновка.

                В 2012 году на автодорогах района выполнен ремонт асфальто-бетонного покрытия, общей протяженностью – 16,9 км, в том числе 10,2 км – на автодорогах областного значения и 6,7 км – на автодорогах общего пользования местного значения. В целом по району выполнен объем работ на сумму – 71073,0 тыс.руб.

               Во втором квартале 2013 года планируется передать в государственную собственность Воронежской области автомобильную дорогу общего пользования местного значения по улице 3-го Интернационала в г. Бутурлиновка, протяженностью – 3,460 км.

               В настоящее время проводятся работы по межеванию и постановке на кадастровый учет автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, общей протяженностью – 44,805 км, на которых расположены социально- значимые объекты , с целью рассмотрения возможности передачи этих автодорог в государственную собственность Воронежской области.

               Эффект от передачи автомобильных дорог общего пользования Бутурлиновского городского поселения в государственную собственность Воронежской области выразился в улучшении эксплуатационно-технического состояния асфальто-бетонного покрытия дорог, повышении безопасности дорожного движения автотранспорта и пешеходов. Передача автодорог позволила сэкономить значительные финансовые средства бюджета Бутурлиновского городского поселения на проведение ремонта дорог и направить сэкономленные средства на решение других проблем поселения.

              В 2013 году Бутурлиновскому муниципальному району из областного дорожного фонда выделяется – 16 087,3 тыс.руб., в том числе на ремонт автомобильных дорог  местного значения – 10 457,5 тыс.руб., и на благоустройство дворовых территорий – 5 629,8 тыс.руб. Кроме этого планируется получение бюджетного кредита в размере 53,7 млн.руб. на проведение ремонта автодорог в Бутурлиновском городском поселении.

            Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром в общей численности населения муниципального района в 2012 году составляла 0,9%. 

Развитие малого и среднего предпринимательства

По состоянию на 1 января 2013 года в районе зарегистрировано 1323 субъектов малого предпринимательства, из них 1148 – индивидуальные предприниматели, 118 - зарегистрировано в качестве юридических лиц, 52 крестьянско-фермерских хозяйств, 5- средних предприятий. За период с 2009 по 2012 год произошло уменьшение количества индивидуальных предпринимателей на 50 единиц. Массовое закрытие ИП произошло в конце 2012 года в связи с изменениями в федеральном  законодательстве (увеличение отчислений в пенсионный фонд).

 Средняя численность работников субъектов малого и среднего бизнеса составляет 2250 человек. Среднемесячная заработная плата – 6120 рублей.
Малые предприятия охватывают практически все виды экономической деятельности, но наибольшее их количество действует в торговле - 48 %, в сельском хозяйстве  и на предприятиях по оказанию услуг по  14%, в промышленности – 10%, транспорте – 8% и строительстве - 6%.

Структура малого предпринимательства 

в разрезе основных видов экономической деятельности
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Малыми и средними  предприятиями района произведено продукции, выполнено работ и оказано услуг за 2012 год на 532 млн. рублей или 110% уровня 2010 года в действующих ценах. В  доходную часть районного бюджета перечислено  46,5 млн. руб. налогов, что составляет 17 % в собственных доходах бюджета. Из общего объема муниципального заказа  11,6 % было размещено у субъектов малого и среднего бизнеса.

Оборот организаций малых предприятий, млн.рублей
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В целях поддержки малого и среднего бизнеса в районе разработана и действует муниципальная программа «Развитие и поддержка малого предпринимательства в Бутурлиновском муниципальном районе на 2012-2015 годы». По данной программе 16 начинающих предпринимателей района получили гранты на создание собственного дела в размере 196,875 тыс. рублей каждому. На реализацию данной программы в 2012 году выделено 150 тыс. рублей местного бюджета, 600 тыс. рублей – областного бюджета, 2400 тыс. рублей – федерального бюджета. 
        Также ведется работа с субъектами малого предпринимательства через автономное некоммерческое объединение «Бутурлиновский центр поддержки предпринимательства». За год им выдано 26 займов на сумму 2 млн. 960 тыс. рублей. Проводятся бесплатные консультации, предоставляется помощь в оформлении документов для регистрации,  ликвидации индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, ведется подготовка бизнес-планов, проводится обучение основам предпринимательского дела, выдается ключ  электронно-цифровой подписи,  осуществляется помощь в заполнении деклараций на алкогольную продукцию.

        Задача администрации района состоит в том, чтобы содействовать развитию малого и среднего предпринимательства, совершенствовать нормативно-правовую базу, упрощать административно-разрешительную и контролирующую практику.

Сельское хозяйство

          На  территории  района  имеется  16  сельхозтоваропроизводителей. Из  них  ООО «ЦЧ  АПК»  филиал  Бутурлиновский,  зарегистрирован  вне  территории  Бутурлиновского  района.  Поэтому  в  Департаменте  аграрной  политики  по  Бутурлиновскому району  проходит  16  сельхозпредприятий  с  частной  формой  собственности.         Из  них  15  хозяйств  (93,8%)  завершили  2012 год  с  прибылью:    
    Прибыль               Рентабельность

                                                                                      тыс. руб.
%.

1.  ООО «Вектор»                                              +  1722                             +    6,9

2.  ООО «Агро-Заречье»                                   +52717                             +127,0

3.  ООО «А.ф. Шипова  Дубрава»                   +  9629                             +    4,8

4.  ООО «Инвестагропромкомплекс»             +  3093                             +  10,8

5.  ООО «АПК  Славянский»                               +   2                                 +   0

6.  ООО «Нижнекисляйские  

                 свеклосемена»                                   +28831                             + 40,8

7.  ООО «Хлебороб»                                          + 8088                             + 47,2 

8.  ООО «Бутурлиновский  агрокомплекс»     +   149                             +   0,1

          9.  ООО «Бутурлиновка-Агро»                         - 37988                            -  53,0

        10.  ООО «Ингук»                                                 + 3389                             +  9,4

        11.  ООО «Бут. Зооветснаб»                                +11644                          +127,0

        12.  ООО «Ника»                                                   + 5992                            + 69,4

        13.  ООО «Поле»                                                   + 1899                            + 53,6

        14.  ООО «Аграрник»                                           + 4265                            + 28,6

        15.  ООО «Агрофермер  Ресурс»                        +16087                           +241,2

        15.  ООО «Агроединство»                                   + 3043                             + 23,3

                           Итого  по  району                           +140398                             + 14,6

Планы  производственно- финансовой  деятельности  предприятий  на  2013 год  составлены  с  учетом  разумного  сокращения  затрат,  увеличения  поголовья  и продуктивности  животных,  роста  урожайности  сельскохозяйственных  культур  за  счет  внедрения  передовых  технологий  производства  с  целью  полного  сокращения  убыточных  хозяйств  и  получения  максимальной  рентабельности.

         Доля  обрабатываемой  пашни  по  районным  данным  составляет  100%.

Структура сельскохозяйственных угодий, тыс. га.
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III. Дошкольное образование
         В Бутурлиновском муниципальном районе функционирует 15 дошкольных образовательных учреждений с численностью 1327 детей. По городу 11 детских садов с численностью 1217 чел., по селу 4 детских сада с численностью 110 чел. Всего работающих  в дошкольных учреждениях 356 чел.

       На 01.10.2012 г. средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных  учреждений составила 6900 руб.  С 01.10.2012 г. заработная плата увеличилась на 6%. В соответствии с указом президента «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в декабре 2012 г. средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений доведена до 14 518 руб.

В 2012 году был проведен капитальный ремонт в МКДОУ Нижнекисляйский детский сад №2 за счет средств муниципального бюджета в сумме 12784 тыс. руб. Также в 2012 году для этого дошкольного учреждения была приобретена современная мебель из средств муниципального бюджета в сумме 1664 тыс. руб.

          В январе 2012 г. закуплена мебель  в МКДОУ Бутурлиновский детский сад № 11 на сумму 94,8 тыс. руб.

В 2012 г. в целях восстановления и развития системы дошкольного образования, в районе продолжена реализация мероприятий по созданию дополнительных дошкольных мест. После проведения капитального ремонта в МКДОУ Бутурлиновском детском саду №11 и МКДОУ Нижнекисляйский детский сад №2 было дополнительно создано 54 места. Поэтому на реализацию комплексной программы поддержки и развития дошкольных учреждений из областного бюджета было выделено 265,7 тыс. руб. для приобретения мебели в эти дошкольные учреждения и из местного бюджета 13,3 тыс. руб.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в общей численности детей от 1 до 6 лет в 2009 г. составила 39,8%, в 2010 г. – 42,3%, в 2011 г. – 42,6%, в 2012 г. – 42,7%. Положительная динамика произошла благодаря созданию дополнительных мест.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения, в 2009 г. составила 13%, в 2010 г. составила 3%, в 2011 г. – 5%, в 2012 г. – 13%.

Все дошкольные учреждения финансируются из средств бюджета муниципального района. Общий объем расходов бюджета на дошкольное образование в 2009 г. составил 43326,2 тыс. руб., в 2010 г. – 52908,6 тыс. руб., в 2011 г. – 55352 тыс. руб., в 2012 г. – 69400 тыс. руб. Среднемесячная зарплата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2009 г. составила 5265,7 руб., в 2010 г. – 5129 руб., в 2011 г. – 5827,8 руб., в 2012 г. – 6615,6 руб.

 В дошкольных образовательных учреждениях прошли аттестацию 32 педагогических работника. Повысили категорию 15 чел., подтвердили 5 чел., получили соответствие занимаемой должности 12 чел. 

В 2012 г. с целью создания современных условий для детей осуществлена оптимизация сети дошкольных учреждений, МКДОУ Бутурлиновский детский сад №6 присоединился к МКДОУ Бутурлиновскому детскому саду №11, что привело к оптимизации штатного расписания и экономии коммунальных услуг. 

III. Общее и дополнительное образование
Система общего образования в Бутурлиновском муниципальном районе представлена 28 муниципальными казенными образовательными учреждениями, из которых 12 средних и 16 основных общеобразовательных школ и отделением основного общего и среднего полного образования БМТК.
Общеобразовательные учреждения Бутурлиновского муниципального района обеспечивают высокое качество образования. По всем предметам, по которым выпускники сдавали единый государственный экзамен в 2012 г. средний балл в районе сложился не ниже, чем по Воронежской области. 

Средний балл выпускников 11-х классов в форме ЕГЭ в 2012 г.
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Численность выпускников муниципальных образовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ в 2012 г. составила 266 чел. По сравнению с предыдущими годами численность ранее окончивших учреждения общего образования, участвующих в сдаче ЕГЭ, увеличилась, что привело в 2012 г. к снижению до 95,7% сдавших ЕГЭ.

Все муниципальные казенные общеобразовательные школы перешли на нормативно-подушевое финансирование и новую систему оплаты труда, позволяющую установить взаимосвязь заработной платы с качеством и результатами труда. Все муниципальные казенные общеобразовательные учреждения укомплектованы кадрами.

Численность педагогических работников общеобразовательных  учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет в 2012 году составляет 28 чел., что составляет 7% от общего количества педагогических работников, в 2011 г. – 6,88% от общего количества педработников, это связано с увеличением количества молодых специалистов.

В 2012 г. аттестовалось 119 учителей. Повысили свою категорию 37 человек, подтвердили 52 человека и получили соответствие занимаемой должности 30 человек.

 В здании МКОУ Нижнекисляйской СОШ в 2012 году был проведен капитальный  ремонт за счет средств муниципального бюджета в сумме 20834 тыс. руб. Внебюджетные средства в сумме 1200 тыс.руб.были потрачены на благоустройство территории этой школы.

 В МКОУ Бутурлиновской СОШ №7  был проведен капитальный ремонт столовой, за счет средств из федерального бюджета в сумме 2330 тыс. руб.

          За счет средств фонда софинансирования расходов инвестиционных проектов развития социальной и инженерной инфраструктуры муниципального значения  проведен капитальный ремонт фасада МКОУ Бутурлиновская СОШ №1 на сумму 7 717, 6 тыс.руб.

В  рамках проекта модернизации в 2012 г. было израсходовано 20873,6 тыс. руб., в т.ч. на приобретение учебно-лабораторного оборудования – 237,4 тыс. руб., оборудования для школьных столовых – 450 тыс. руб., учебно-производственного оборудования – 885,9 тыс. руб., компьютерного оборудования – 2692,2 тыс. руб., проведение текущего ремонта – 3087,1 тыс. руб., повышение квалификации работников – 963,1 тыс. руб., на меры по энергосбережению – 299 тыс. руб., пополнение фондов библиотеки – 433,6 тыс. руб., реконструкцию помещений – 4393,8 тыс. руб., капитальный ремонт – 6891,4 тыс. руб., спортивный инвентарь – 200 тыс. руб., оборудование для аттестации – 350 тыс. руб.

Из-за демографической ситуации среднегодовая численность учащихся в 2012 году уменьшилась по сравнению с 2009 г.  – 4819 чел., с 2010 годом – 4802 учащихся, с 2011 г. - 4396 учащихся до 4376 человек.
Сведения о контингенте учащихся по годам
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В целях снижения неэффективных расходов в общеобразовательных учреждениях Бутурлиновского муниципального района проведена оптимизация штатного расписания, по сравнению с 2011 годом в 2012 году сократилось 20,6 штатных единиц.

Из-за сложной демографической ситуации и миграции населения уменьшилась средняя наполняемость в классах, так средняя наполняемость классов в городской местности в 2009 г. – 20,29 чел., в 2010 г. – 19,95 чел., в 2011 г. – 18,8 чел., а в2012г-19,41чел. при нормативе наполняемости классов – 25 чел.

Средняя наполняемость классов в сельской местности в 2009 г. – 10,9 чел., в 2010 г. – 10,92 чел., в 2011 г. – 9,64 чел., а в 2012 г. – 9,7 чел. при нормативе наполняемости классов – 14 чел. Целевое значение данного показателя достигнуто в 3сельских школах: МКОУ Пузевская СОШ, МКОУ Козловская СОШ, МКОУ Клеповская СОШ. 
Средняя наполняемость классов
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Средняя стоимость содержания одного класса в муниципальных общеобразовательных учреждениях Бутурлиновского муниципального района в 2009 г. составила 80198,1 руб., в 2010 г.– 88736 руб., в 2011 г. – 107221,5 руб., а в 2012 г. – 186690 руб.

Стоимость содержания одного класса в общеобразовательных учреждениях  Бутурлиновского муниципального района
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Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование в 2011 г. составил 194,5 млн. руб., а в 2012 г. – 248,7 млн. руб., что составляет 127,9% к предыдущему году. Из них бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств – 14,6 млн. руб. 
Среднемесячная заработная плата работников общеобразовательных учреждений в 2009 г. составила 7568 руб., в 2010 г. – 8275,1 руб., в 2011 г. – 9132,5 руб., а в 2012 г. – 11446,9 руб.

          С 01. 10. 2012 г. в общеобразовательных учреждениях увеличилась зарплата прочих работников на 6%. 
Среднемесячная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2009 г. составила 9050 руб., в 2010 г. – 9074 руб., в 2011 г. – 10932,73 руб., а в 2012 г. – 15731,3 руб., в 4 квартале 2012г. она составила 19300 руб.

Обучающимся создаются условия, соответствующие современным требованиям к выполнению образовательного стандарта. Для всех учащихся обеспечен широкополосный доступ в Интернет. Организовано питание для 80% школьников, учащиеся 1-9 классов обеспечены молочной продукцией. Организован подвоз учащихся на школьном автобусе. 

В целях сокращения неэффективных расходов,  в 2013г. планируются следующие мероприятия: оптимизация сети общеобразовательных учреждений, объединение классов в классы-комплекты в сельских школах, оптимизация штатного расписания в общеобразовательных учреждениях, использование других внутренних ресурсов.
*****
Система дополнительного образования Бутурлиновского муниципального района в настоящее время включает 2 учреждения: МКОУ ДОД Дом детского творчества и МКОУ ДОД  Детско-юношеская спортивная школа. 

1050 детей Бутурлиновского муниципального района получают услуги дополнительного образования. 
Дополнительное образование организовано следующими объединениями: технического творчества, спортивно-технические, эколого-биологические, туристско-краеведческие, спортивные, художественного творчества, культурологические.
У обучающихся формируются привычки здорового образа жизни, они адаптируются к жизни в обществе, обеспечивают гражданское становление личности на основе развития разнообразных форм жизнедеятельности детских коллективов.
Дети активно участвуют в муниципальных, областных, всероссийских конкурсах, где  неоднократно занимали призовые места.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дополнительное образование в 2012 г. составил 6,0 млн. рублей.

          Приоритетными направлениями деятельности администрации района в области образования являются создание благоприятных условий для качественного образования, воспитания и развития детей.
IV. Культура

     Деятельность учреждений культуры Бутурлиновского муниципального района направлена на организацию досуга  и  на удовлетворение духовных потребностей различных слоев населения через проведение культурно - массовых мероприятий: районных и областных фестивалей, смотров-конкурсов, праздников народного творчества и мероприятий к государственным и профессиональным  праздникам. Для этого в районе  функционируют 19- клубных учреждений, 20- библиотек,  народный краеведческий музей,  детская школа искусств, парк культуры и отдыха, Дом ремесел. Они  расположены в 24 объектах.
        Особая роль в развитии культуры принадлежит коллективам художественной самодеятельности. В учреждениях культуры функционируют 219 клубных формирований, в них занимаются различными видами художественного творчества  2500 тысяч человек, более половины из них дети и подростки.  11- и лучшим коллективам самодеятельного творчества района, за высокий уровень исполнительского мастерства присвоено звание «народный»: народный театр; хореографические ансамбли «Золушка» и «Калинка»; Заречный, Козловский, Нижнекисляйский хоры; вокальный ансамбль «Славяночка»; детский фольклорный ансамбль с. Козловка; детский  ансамбль «Семь плюс»; ансамбль народных инструментов, фольклорный этнографический ансамбль с. Пузево.       

    Деятельность отдела  культуры осуществляется  в рамках реализации муниципальной целевой программы «Сохранение и развитие  культуры Бутурлиновского района  на 2011–2013гг.».  

        В Муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей  Бутурлиновская Детская школа искусств    обучаются  388 детей и подростков. Получена лицензия  на введение образовательной деятельности по программе дополнительного образования детей в 5 сельских поселениях. В  2012 году учащиеся и преподаватели  ДШИ приняли участие в 1 международном,   9 Всероссийских, 15 межрегиональных и 3 областных конкурсах, фестивалях и выставках, достойно представляя Бутурлиновский район на всех мероприятиях. В 2012 году впервые  в ДШИ проведен городской конкурс «Хрустальная мелодия», в котором приняли участие более 30 участников из общеобразовательных, дошкольных учреждений  и учреждений дополнительного образования детей. Гордостью  Детской школы искусств  являются Ким Марк, Прошунина Валерия, Боровиков Дмитрий, Державина Ангелина, Горбатова Анна.
Целью работы библиотек района является стимулирование интереса к книге и чтению. В библиотеках проходят мероприятия патриотического, духовно-нравственного, краеведческого направления, проводятся дни информации, библиографические обзоры, библиотечные уроки, выставки-просмотры, мероприятия для детей, подростков, семей, старшего поколения. В библиотеках района  имеется книжный фонд  более 250 тыс. экземпляров. На подписку и комплектование библиотечных фондов в 2012 году выделено 1091 тысяч рублей, это два раза больше, чем в  2011 году. Число новых поступлений  книг на 1 тысячу жителей  составило 204 экземпляра.
В 2012 году деятельность культурно-досуговых учреждений была направлена на  реализацию основных целевых показателей, проведение

 традиционных  мероприятий: «Дни села»,  конкурс патриотической песни «Во славу Отечества»,  межрайонный поэтический фестиваль «У Шиповой дубравы», фестиваль народной музыки и песни «В песне душа народа», районный фестиваль хореографии «Танцуй веселей», благотворительный бал в поддержку одаренных детей «Январская снежинка».
Продолжена работа по возрождению национальных традиций. Среди населения популярностью пользуются праздники с использованием местных традиций и обрядов: пасхальный концерт, народные гуляния «Сударыня Масленица», праздники «Троица», «Яблочный спас», «На казанскую». В 2012 году  в районе  проведено три областных мероприятий: областной зональный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Адрес детства - Воронежский край», областной зональный смотр-конкурс творчества  учащихся среднего профессионального образования «Студенческая весна»; областной семинар «Организация деятельности Домов ремесел».
Самодеятельные коллективы района  приняли  участие 28 на областных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях. 

Приоритетными задачами на 2013 год являются дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений культуры и поэтапное  повышение уровня  заработной платы работникам сферы культуры.                                                                                                                                                      

 Фактическая обеспеченность  учреждениями культуры в  районе  составляет 121,5 % от нормативной потребности. За последние четыре  года наблюдается   тенденция  увеличения обеспеченности учреждениями культуры в районе за счет убыли населения в сельских поселениях. При этом фактическая обеспеченность зданиями учреждений культуры в г. Бутурлиновка  составляет всего 37,6 % от нормативной потребности. Обеспеченность библиотеками на уровне 100% от нормативной потребности, при этом в городе Бутурлиновка по нормативам требуется открытие не менее трех библиотек. Фактическая обеспеченность парками культуру и отдыха 100%.
     Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта за четыре года уменьшилось на 10%. За  счет участия в областных программах и за счет ассигнований местных бюджетов   за 4 года произведен капитальный ремонт Васильевского,  Клеповского СДК, частично отремонтированы  РДК «Октябрь», Колодеевский, Великоархангельский, Озерский СДК. Отремонтированы крыши Зеленопоселкового, Пузевского, Филиппенковского, Ударниковского СДК. Переведен    в другое здание Сериковский СК. В 2012 году в рамках областной программы  газифицированы Васильевский и Колодеевский СДК. Приобретено  современное  звукотехническое оборудование для Козловского, Пузевского СДК и РДК «Октябрь». В 2012 году в рамках ДОЦП « Развитие сельской культуры Воронежской области» (2011-2015гг.) начато строительство  Клуба на 200 мест в с. Гвазда, сдача объекта запланирована на сентябрь 2013 года.
В 2012 году аварийным признан Нижнекисляйский ДК, проводится экспертиза на предмет признания аварийным или частично неработающим здания РДК «Октябрь».  Несмотря на удовлетворительное состояние  большинства зданий учреждений культуры района, нельзя не заметить что материально- техническая база учреждений культуры значительно отстает от  современных требований. Для решения данной проблемы Бутурлиновский муниципальный район принимает активное участие в заявочной кампании для участия в областных программах, а так же ежегодно использует имеющиеся средства в местном бюджете.
В Бутурлиновском районе 133 объекта культурного наследия, включенных  в     Перечень объектов культурного наследия (памятников культуры и искусства) Воронежской области. Из них 61 объект находится  в г. Бутурлиновка, 72 объекта в Бутурлиновском районе. Более половины из них памятники археологии (курганы), относящиеся к федеральной собственности. 21 объект находится в муниципальной собственности (14 зданий, находящихся в г. Бутурлиновка и 7 братских могил). 95% из них требуют  ремонта  и реставрации. В 2013 году в рамках областной программы  в условиях соофинансирования из бюджетов поселений планируется отремонтировать 7 братских могил. 
V. Физическая культура и спорт

Работа по развитию  физической культуры и спорта ведется согласно утвержденной долгосрочной муниципальной целевой программе «Основные направления физической культуры и спорта на 2011-2015 годы».
В   районе  на 2012 год имеются 177 объектов спорта, из которых 1 стадион,  24 спортивных зала, 136 плоскостных сооружений.

На территории Бутурлиновского муниципального района функционируют два учреждения физкультурно-оздоровительной направленности: МКОУ ДОД Детская юношеская спортивная школа, МКУ Бутурлиновский физкультурно-оздоровительный центр, в которых работают 12 штатных тренеров-преподавателей. 
Для  увеличения занятости детей и подростков спортом  за последние  годы в учреждениях культуры шести сельских поселений района введены ставки инструкторов по физкультуре и спорту (Нижнекисляйское, Пузевское, Озерское, Великоархангельское, Васильевское, Козловское поселения). Это позволило  значительно увеличить количество детей и подростков занимающихся физкультурой и спортом.
 В 2012 году в Бутурлиновском муниципальном районе из консолидированного бюджета на физическую культуру и спорт было израсходовано 8 468,89 тыс. руб. (включая расходы детско-юношеской спортивной школы и муниципального казённого учреждения «Бутурлиновский физкультурно-оздоровительный центр»). Из них на проведение спортивных мероприятий – 1 285,0 тыс. руб.; приобретение спортивного инвентаря – 171,9 тыс. руб. По сравнению с 2011 годом финансирование на физкультуру и спорт  увеличилось  на  1 923 тыс. рублей.

        
 В течение года  проведено 129 спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий по различным видам спорта. Общее количество участников физкультурно- спортивных мероприятий свыше 6000 человек. Число систематически занимающихся физической культурой и спортом выросло до 11 234 человек. 

        
В 2012 году  наибольших успехов достигли бутурлиновские спортсмены  в  спортивных видах: русская  лапта,  мини-футбол,  пляжный волейбол. Команда девушек  по русской лапте стала обладательницей Кубка Воронежской области, команда по мини-футболу заняла II место на Первенстве Центрального федерального округа по программе  «Мини - футбол в школу» и I место в Кубке Воронежской области, команда  по  пляжному волейболу заняла III место в Чемпионате Центрально-Федерального округа.

          В первенстве Воронежской области по тяжелой атлетике I место заняли Шипилов Николай, Вышкварка Олег, Вышкварка Николай.

           На первенстве Центрально-Федерального округа по УШУ II место занял Бадалян Мгер.

          За прошедший год в районе построена Многофункциональная спортивная площадка в поселке Нижний Кисляй, завершено  строительства многофункциональной комплексной спортивной площадки в районе МКОУ БСОШ №7,  что позволило увеличить число занимающихся физической культурой и спортом в данном микрорайоне. 
Запланированное строительство спортивного комплекса с плавательным бассейном и универсальным игровым залом в г. Бутурлиновка позволит  приобщить к занятиям спортом большинство населения Бутурлиновского муниципального района.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Площадь жилищного фонда района за 2012 год  составляет 1397,9 тыс.кв. м.,  из него площадь в индивидуальных жилых домах – 1239,14 тыс.кв.м., в многоквартирных  - 158,76 тыс.кв.м.  Доля ветхого и аварийного жилья составляет  1,8% в общем жилфонде района.
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Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя за 2012 год составила 27 кв. м. на 1 жителя, число жилых квартир в расчете на 1000 человек населения за 2011 год – 472,68 квартир на 1000 жителей.

Для улучшения жилищных условий граждан разработана и действует ДМЦП «Обеспечение жильем молодых семей Бутурлиновского района на 2011-2015 годы». В 2012 году по данной программе  16 семьям района выданы свидетельства на приобретение  жилья на общую сумму 6,7 млн.рублей.
Администрация Бутурлиновского муниципального района  продолжает проводить организационную работу по улучшению жилищных условий молодых семей, молодых специалистов и граждан, проживающих в сельской местности, в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». В 2012 году пятнадцать семей нашего района, проживающих в Березовском, Гвазденском, Козловском, Клеповском, Пузевском, Озерском, Карайчевском сельских поселениях и Нижнекисляйском городском поселении, улучшили свои жилищные условия: семь семей приобрели дома, восемь семей получили субсидии на строительство. Общий объем финансирования мероприятий составил 19 434,8 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 4 185,8 тыс.рублей, из областного бюджета – 3 118,6 тыс. рублей, из местного бюджета – 944,3 тыс.рублей. Привлечено собственных средств граждан 11 186,1 тыс.рублей. 

В 2012 году завершено строительство многоквартирного дома для переселения 15 семей из аварийного жилого фонда по ул. Победы, 15 в г.Бутурлиновка. На эти цели по региональной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Воронежской области, из аварийного жилищного фонда в 2011-2012 гг.» выделено 9,8 млн.рублей.

В 2012 году в рамках реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории муниципальных образований Воронежской области» выполнен капитальный ремонт 10 многоквартирных жилых домов, на что было израсходовано 10 487,789 тыс. рублей.

По подпрограмме «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» жителями района получены 4 сертификата для обеспечения жильем граждан, подвергшихся радиационному воздействию, вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и 1 сертификат для обеспечения жильем вынужденного переселенца. Общая сумма предоставленных средств составляет 9,3 млн. руб.


VII. Жилищно-коммунальное хозяйство


В 2012 году в Бутурлиновском районе продолжается реализация комплекса мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В районе осуществляют деятельность 6 организаций жилищно-коммунального комплекса, 33% из них – коммерческие организации, осуществляющие управление многоквартирными домами и оказание услуг по электроснабжения,  водоснабжению и водоотведению. 

В 2012 году собственники помещений многоквартирных жилых домов реализуют следующие способы управления: 30 домов (20 %) создали товарищества собственников жилья, 93 домов (60 %) находятся в управлении управляющей компании – ООО «УБЖФ». Собственники 30 домов (20%) выбрали непосредственное управление. 
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     Процент подписания паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчетного года) в 2010-2014 гг. – 100 %. 

VIII. Организация муниципального управления 

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района за 2011 год составила 34 %.

С целью пополнения  доходной базы бюджета, при главе администрации района создана и работает комиссия по мобилизации доходов и легализации заработной платы, на заседания которой приглашаются руководители и главные бухгалтера предприятий-недоимщиков. Работа этой комиссии способствует улучшению собираемости налогов и снижению недоимки, а также выплате заработной платы величиной выше прожиточного минимума В 2012 году проведено 17 заседаний комиссии, экономический эффект составил  21,5 млн.руб. В том числе: в областной бюджет - 2,7 млн.руб., в бюджет района- 16,5 млн.руб., во внебюджетные фонды – 2,2 млн.руб. По состоянию на 01.01.2013 г. недоимка составляет 13881 тыс. руб. По сравнению с 01.01.2012 г. она снизилась на 1859 тыс. руб. 

      В 2010 году образована административная комиссия Бутурлиновского  муниципального района. В 2012 году  на 26 заседаниях комиссии рассмотрено 189 административных материалов. В отношении 179 человек принято решение о привлечении к административной ответственности в виде штрафа. Общая сумма назначенных административных штрафов составила 172,6 тыс.рублей. Общая сумма штрафов зачисленных в бюджет составила 77,9 тыс. рублей.
*****

В центр занятости населения в качестве ищущих работу обратилось 1348 человек. Трудоустроено 780 человек, или 58% от числа обратившихся.
Всего за 2012 год было заявлено 1507 вакансий от 111 предприятий, в том числе 240 вакансий для несовершеннолетних.  Преимущественным спросом на рынке труда пользовались такие профессии, как: тракторист, водитель, агроном, бухгалтер, электрик, электрогазосварщик, оператор котельной, продавец, повар. 

В рамках реализации областной целевой программы «Содействие занятости населения Воронежской области на 2010-2014 годы», долгосрочной областной целевой  программы «Доступная среда на 2011-2015 годы» и региональной программы «Дополнительные мероприятия по снижению напряженности  на рынке труда Воронежской области на 2012год» были организованы следующие мероприятия: 

временно трудоустроено 240 несовершеннолетних граждан;

организованы оплачиваемые общественные работы для 172 человек;

временно трудоустроено 19 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;
оказано содействие в трудоустройстве 3 инвалидам, с созданием специальных рабочих мест и 6 инвалидам с частичной оплатой труда;

оказано содействие в трудоустройстве 3 многодетных родителей, с созданием специальных рабочих мест;
 временно трудоустроено 8 выпускников в возрасте от 18 до 20 лет,  ищущих  работу  впервые;
оказаны услуги по социальной адаптации для 70 безработных граждан, по профессиональной ориентации для 865 граждан, по психологической поддержке для 70 безработных граждан.

*****

В 2012 году переведены в электронный вид 4 муниципальные услуги: 

-   рассмотрение обращений граждан,

-   предоставление сведений из реестра муниципального имущества,

- предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и предназначенного для сдачи в аренду,

- предоставление информации об официальных физкультурных и спортивных мероприятиях, проводимых на территории Бутурлиновского муниципального района.
В 2012 году расширен перечень муниципальных услуг, предоставление которых осуществляется по принципу «одного окна» в МФЦ. В настоящее время оказывается 13 услуг, ранее  - 8 услуг.

Дополнен перечень муниципальных услуг, предоставляемых администрацией района до 28 услуг, в 2011 году их было 26.
В конце 2012 года начата работа по переводу межведомственного взаимодействия при предоставлении муниципальных услуг в электронный вид с использованием системы исполнения регламентов (СИР).

*****

Бюджетная и налоговая политика администрации Бутурлиновского муниципального района в 2012 году была направлена на решение следующих задач: 

· Рост доходной базы бюджета,
· Реализация мер, направленных на создание условий для привлечения инвестиций в экономику района,
· Максимально эффективное управление муниципальными финансами, 

· Оптимизация структуры расходов консолидированного бюджета.

Реализация бюджетной и налоговой политики Бутурлиновского муниципального района строится через взаимодействие с федеральными структурами, находящимися на территории нашего района. Политика социальной направленности бюджета Бутурлиновского муниципального района на последующие годы будет продолжена.   

В целях сокращения неэффективных расходов,  в 2012-2014 гг. планируются следующие мероприятия: оптимизация сети общеобразовательных учреждений, объединение классов в классы-комплекты в сельских школах, оптимизация штатного расписания в общеобразовательных учреждениях, осуществлять контроль за объемами медицинской помощи, утвержденными программой госгарантий,  использование других внутренних ресурсов.
IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

С целью реализации положений Федерального Закона № 261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» в 2012- 2013 гг. продолжается оснащение многоквартирных домов общедомовыми приборами учета воды, тепловой, электрической  энергии и составление энергетических паспортов. В бюджетных учреждениях района проводится  работа по снижению объема потребляемых ими ресурсов: воды, природного газа, угля, электрической энергии. 

Продолжается реализация комплекса мероприятий по восстановлению сетей наружного освещения в населенных пунктах в рамках ДОЦП «Повышение энергетической эффективности экономики Воронежской области и сокращение энергетических издержек в бюджетном секторе на 2011-2020 годы».
Общая протяженность улиц, проездов в районе составляет 562,49 км. По результатам 2011 года в поселениях района имелось 2172 действующих светильника уличного освещения, что соответствует 130,32 км освещенных частей дорог и проездов. По итогам 2012 года – 2858 светильников (или 171,48 км освещенных улиц). В 2013 году планируется установить 395 светильников уличного освещения в ряде поселений района.
Основная проблема в области энергосбережения – отсутствие средств для внедрения ресурсосберегающих технологий в жилищно-коммунальном хозяйстве.
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