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ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
О БУТУРЛИНОВСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ.

	Бутурлиновский район – административная территория Воронежской области с развитой промышленностью, сельским хозяйством, значительным социально-культурным потенциалом.
Население района по состоянию на 1 января 2025 года составляет                     42 054  человека, из них 63 % - городское население, 37 % - сельское население. Экономически активное население – 22,4 тыс. чел., занято в                                     экономике – 21,5 тыс.человек.
Район расположен в юго-восточной части Воронежской области. С севера граничит с Таловским, с юга – с Воробьёвским, с востока – с Новохопёрским, с запада – с Павловским и Бобровским муниципальными районами Воронежской области.  Районный центр-город Бутурлиновка - расположен  в 180  км  от областного центра – г.Воронеж, и связан с ним шоссейной и железной дорогами. Площадь территории района составляет 180,2 тыс. га, сельхозугодия занимают 77%.  Район находится в лесостепной зоне. Почвы – обыкновенные и типичные чернозёмы. Рельеф местности представляет собой холмистую равнину с густой сетью речных долин и балок.  Около 19 % территории района (34 тыс. га) занимает памятник природы – островная дубрава «Шипов лес». Преобладающая в лесу порода деревьев - дуб, средний возраст дубов - 150 лет. Сохранились экземпляры, возраст которых исчисляется несколькими сотнями (до 400) лет. Фауна лесного массива представлена кабанами, лосями,  косулями и различными видами птиц.
        Все протекающие по территории района реки - Битюг, Осередь, Чигла и Толучеевка- маловодны. Минерально-сырьевые ресурсы представлены залежами мела, глины, охры, мергеля, бурого железняка, песчаника, кварцевых песков, каолина.
В состав муниципального района входят 2 городских и 14 сельских поселений, на территории которых располагается 41 населённый пункт.
Бутурлиновский район относится к числу агропромышленных районов области. 
        

	На территории района осуществляют деятельность 22 сельскохозяйственных предприятия и филиала, 49 крестьянско-фермерских хозяйств, которые производят продукцию растениеводства и животноводства. Предприятия производят зерновые и зернобобовые культуры, сахарную свеклу, семена подсолнечника, картофель, овощи, мясо, молоко, яйца.  
В 2024  году деятельность в сфере потребительского рынка в районе осуществляли 309 объектов торговли, 44 предприятия общественного питания, 42 объекта бытового обслуживания населения и 5 универсальных ярмарок. Кроме того, торговое обслуживание сельских малонаселенных и отдаленных территорий осуществляет автолавка. 
	Социально-культурная сфера района включает:                                                  14 общеобразовательных учреждений, 7 из которых средних и 7 основных школ, 15  детских садов, 11  из которых являются структурными  подразделениями,  2 учреждения допобразования, 20 библиотек, 19 культурно - досуговых учреждений клубного типа, Дом ремесел, Народный краеведческий музей, Парк культуры и отдыха, Детскую школу искусств. 
	В районе 17 коллективов   самодеятельного творчества со званием «Народный», 6 мастеров декоративно-прикладного искусства имеют звание «Народный мастер Воронежской области».
Основными конкурентными преимуществами района являются:  значительный потенциал имеющихся сельскохозяйственных и промышленных предприятий, высокий уровень социального развития района, наличие свободных инвестиционных площадок, частично с инженерной инфраструктурой; высокий уровень газификации района; достаточный уровень обеспеченности собственными трудовыми ресурсами; широкая сеть автомобильных дорог и наличие железной дороги. В администрации района сформированы стандарты сопровождения проектов, сотрудники администрации обеспечивают качественное и своевременное решение проблем предпринимателей.
Природно-географические и культурно-исторические факторы создают предпосылки для развития туристско-рекреационной сферы.
Социально–экономическое развитие Бутурлиновского  района сопряжено    с рядом проблем. В первую очередь это недостаточная инвестиционная активность бизнеса, высокий износ основных фондов промышленных, сельскохозяйственных предприятий, объектов ЖКХ, недостаточный уровень переработки с/х продукции внутри района.




























АНАЛИЗ ЗНАЧЕНИЙ ПОКАЗАТЕЛЕЙ 
 I. Экономическое развитие.
Основными экономическими отраслями района являются  сельское хозяйство и промышленность.
        Объем производства валовой продукции сельского хозяйства за 2024 год составил  более 10-ти млрд. рублей, объём отгруженной  продукции  промышленными предприятиями района за 2024 год - 5,1 млрд. рублей.
Общий объем средств, направленных на развитие Бутурлиновского района в 2024 году составил 1,1 млрд. рублей, снижение на 28% к 2023 году.
Источниками средств для развития района являются как привлеченные федеральные и областные средства в рамках участия района в национальных проектах, госпрограммах, а также конкурсных отборах, таких как инициативное бюджетирование,  территориальное общественное самоуправление, «Образ будущего»; так и средства предприятий и организаций района. 
На территории района продолжается строительство стационара со вспомогательными объектами для Бутурлиновской районной больницы. 
В сфере образования  выполнен капремонт и приобретено оборудование в  Бутурлиновскую  школу №1.
Выполнен капитальный ремонт детского сада №10 с благоустройством территории,  приобретено новое оборудование.
Выполнен  ремонт фасада  и крыши Бутурлиновского механико-технологического колледжа. 
	В сфере ЖКХ выполнено строительство четырех км водопровода в микрорайоне «Мичуринец».
Построена блочная котельная для Бутурлиновской ООШ № 7.
Выполнены работы по  перебуриванию двух   эксплуатационных скважин в городе Бутурлиновка и одной в селе Кучеряевка.
 Для предприятий отрасли ЖКХ приобретена коммунальная техника и оборудование к ней.
  В 9–ти поселениях обустроены площадки под контейнеры.
В сфере благоустройства, которая по-прежнему является актуальной, учитывая ее значимость для повышения комфортности условий проживания граждан и эстетического состояния нашей территории.
В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» в городе Бутурлиновка обустроена территория, прилегающая к храму «Покрова Пресвятой Богородицы». 
В рамках реализации проектов гражданских и местных инициатив десять поселений района, принявших участие в конкурсных отборах реализовали необходимые для поселений проекты.
 Это:  устройство остановочных павильонов в г.Бутурлиновка,   обустройство сквера в поселке Малый Кисляй, текущий ремонт сетей уличного освещения в с.Васильевка, текущий ремонт проблемных участков дороги по ул. Подлесная в с.Клеповка. 
Обустройство тротуара по ул. Молодежная в с.Карайчевка, обустройство улицы Советская в с.Елизаветино, а также  ремонты военно-мемориальных объектов в Великоархангельском, Сериковском, Филиппенковском и Карайчевском сельских поселениях. 
В сфере дорожной деятельности в г.Бутурлиновка выполнено  асфальтирование дорог  на 23 улицах  протяженностью более 9-ти км. Еще на 5 улицах отсыпано щебнем более 2 км дорог. 
В р.п. Нижний Кисляй на 7-ми улицах заасфальтировано 5 км дорог,  и на 8 улицах отсыпано щебнем 9 км.
Во всех сельских поселениях района проведен ремонт проблемных участков дорог общей протяженностью около 24 км. 
В районе большое внимание уделяется развитию тротуарной сети. В 2024 году в целях обеспечения безопасности и удобства пешеходов выполнены работы по обустройству тротуаров в г. Бутурлиновка, протяженностью около 10 км. В целях безопасности дорожного движения проведены следующие мероприятия: обустройство пешеходных переходов, монтаж искусственных дорожных неровностей, установка дорожных знаков.
    В 2025 году   продолжится работа по строительству объектов, модернизации учреждений социальной сферы, ремонту дорог, благоустройству территорий поселений. 

В 2024  году деятельность в сфере потребительского рынка в районе осуществляли 309 объектов торговли, 44 предприятия общественного питания, 42 объекта бытового обслуживания населения и 5 универсальных ярмарок. Кроме того, торговое обслуживание сельских малонаселенных и отдаленных территорий осуществляет автолавка. 
         Годовой объем розничного товарооборота составил  9,1 млрд.  рублей. 
        Объем реализации  платных  услуг  1,7  млрд.   рублей. 
В структуре видов услуг наибольший удельный вес занимают транспортные услуги – 27%,  услуги связи – 19 %, услуги в системе образования – 15%, коммунальные и бытовые услуги по 14%.	
	Экономически активное население – 22,4 тыс. человек. Размер  среднемесячной заработной платы по крупным и средним предприятиям района составил 50 081 рубль. 
Доходы   консолидированного  бюджета за  2024 год получены в сумме                    1 904,9 млн. рублей доходов, что на 3,4% меньше  аналогичного периода прошлого года. Из суммы поступивших доходов, безвозмездные поступления  составили                   1 284,4 млн. рублей  (67% в структуре доходов), налоговые и неналоговые поступления составили 620,5 млн. рублей (33%).
Расходная часть консолидированного бюджета района составила                         1 875,2 млн. рублей.
В расчете на душу населения доходы бюджета составили 45,7 тыс.рублей, расходы – 45,0 тыс.рублей.  

Дорожное хозяйство и транспорт
Общая протяженность автомобильных дорог Бутурлиновского муниципального района общего пользования местного значения – 616,4  км, из них: 453,6 км составляют автодороги с твердым покрытием и 162,8 км – грунтовых автодорог.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения постепенно снижается.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром в общей численности населения муниципального района в 2024 году составила 0%.

Развитие малого и среднего предпринимательства
По состоянию на 1 января 2025 года в районе зарегистрировано                          1154 субъекта малого и среднего предпринимательства, численность занятых в данной сфере составляет более 4 тысяч человек. 
Малые предприятия охватывают практически все виды экономической деятельности, но наибольшее их количество занято в оптовой и розничной торговле  -  65 %, в сфере платных и бытовых услуг – 18%, в сельском хозяйстве  и промышленности по 6 %,  в транспорте –  3% .
Малыми предприятиями района произведено продукции, выполнено работ и оказано услуг  на 2,8 млрд.  рублей, что составляет около 16% в общем объеме валового продукта района.   
         Мы понимаем, какая важная роль на сегодня отводится малому бизнесу: это трудовая занятость, расширение спектра услуг, оказываемых населению и улучшение их качества за счет развития конкуренции. 
        Администрация района всецело использует инструменты господдержки в целях оказания всесторонней помощи предпринимательству для стабилизации их деятельности и развития. 
            Из средств районного бюджета семи субъектам малого и среднего предпринимательства оказана господдержка на общую сумму более 6,7 млн. рублей для компенсации части затрат, связанных с приобретением техники и оборудования. Оказанная поддержка помимо помощи, направленной на развитие бизнеса, помогает решать вопросы занятости. Дополнительно создано 7 рабочих мест.




Сельское хозяйство
 	На территории района осуществляют деятельность 22 сельскохозяйственных предприятия и филиала, 49 крестьянско-фермерских хозяйств, которые производят продукцию растениеводства и животноводства. Предприятия производят зерновые и зернобобовые культуры, сахарную свеклу, семена подсолнечника, картофель, овощи, мясо, молоко, яйца.  
В 2024 году с начала посевной до завершения уборочной кампании аграрии сталкивались с экстремальной погодой, которая существенно сократила ожидаемый урожай. Два раза на территории Воронежской области вводился режим чрезвычайной ситуации по заморозкам и засухе. Но, не смотря на тяжелые погодные условия, в части растениеводства по сбору зерна, сахарной свеклы и масличных культур район полностью выполнил соглашение с областью, достигнув плановых значений показателей.
По производству молока Бутурлиновский район стабильно занимает 5 место среди районов области. За 2024 год в целом по району надоено более 57-ти тысяч тонн молока. Наибольший вклад – это около 75% вносит общество «ЭкоНиваАгро», реализовавшее один их крупных инвестпроектов в животноводстве. 
Район ежегодно улучшает позиции по производству мяса. Главная роль здесь отводится компании «АГРОЭКО», которая является нашим крупным инвестором в свиноводстве.  Поголовье на предприятии составляет более 46-ти тысяч.
В целом по району поголовье свиней за пятилетний период увеличилось почти в 2 раза.
 Произведено на убой скота и птицы  в живом весе около 12-ти тысяч тонн.
         Важным фактором, стимулирующим развитие аграрного сектора экономики, являются субсидии, предоставляемые сельхозтоваропроизводителям  на компенсацию понесенных затрат, связанных с производством и реализацией сельскохозяйственной продукции.
За 2024 год объем  выделенных средств  составил около 46 млн. рублей.



II. Дошкольное образование
На территории Бутурлиновского муниципального района на 1 января 2025 года действует  15  детских садов, 11  из которых являются структурными  подразделениями.
      Всего дошкольным образованием охвачено 1209 детей, охват детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 72,10 %.  Педагогическую деятельность осуществляют 111 педагогов. 
Очередность детей в возрасте от 1,5 до 3 лет на   конец 2024 года составила 94 человека, в возрасте от 3 до 7 лет  очередности нет.
Среднемесячная заработная плата педагогических работников в дошкольных учреждениях в 2024 году составила  50 376,0 рублей.
Объем финансовых средств, выделенных бюджету Бутурлиновского муниципального района на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях на 2024 год   составил                            270,7 млн.рублей. Средства расходовались на приобретение учебно-лабораторного, компьютерного, спортивного оборудования; повышение квалификации и профессиональной переподготовки педагогических работников. 
III. Общее и дополнительное образование
В систему образования Бутурлиновского муниципального района по состоянию на 1 января 2025 года входят 14 общеобразовательных учреждения  (7 средних и 7 основных школ). 
Общая численность обучающихся – 3758 человек. На сегодняшний день в школах района осуществляют свою деятельность 291 педагогический работник. Среднемесячная заработная плата педагогических работников в 2024 г., включая классное руководство и заработную плату советника директора по воспитанию  и взаимодействию с детскими общественными объединениями составила                   48 479,0 рублей.
Объем финансовых средств, выделенных бюджету Бутурлиновского муниципального района на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных организациях за 2024 год составил 559,95 млн. рублей. Денежные средства расходовались на пополнение фонда школьных библиотек, приобретение учебно-лабораторного, компьютерного, спортивного оборудования.
          Одним из ведущих показателей качества образования является государственная итоговая аттестация выпускников  9 и 11 классов. В 2024 году 440 выпускников  девятых и   145 выпускников одиннадцатых классов общеобразовательных организаций были допущены к государственной итоговой аттестации. Открытость проведения экзамена была обеспечена за счет присутствия общественных наблюдателей, обеспечения онлайн-видеонаблюдения, а в 9 классе – в режиме оффлайн и осуществления дистанционного контроля Министерства образования, науки и молодежной политики Воронежской  области. Нарушений процедуры и случаев отключения видеокамер не зафиксировано. 
Золотые медали «За особые успехи в учении 1 степени» получили 19 выпускников школ района.
Одной из важных задач органов местного самоуправления в сфере образования является организация горячего питания в общеобразовательных учреждениях, 100% обучающихся охвачены одноразовым горячим питанием (завтрак), это 3 758 чел., двухразовым горячим питанием 97,3% - 3 657 человек.
3 539 обучающихся 1-9 классов 3 раза в неделю получает молоко. На реализацию целевой программы «Школьное молоко» в 2024 году было потрачено 5,5 млн. рублей.
Численность детей, охваченных организованными формами отдыха и оздоровления, в период летней оздоровительной кампании в 2024 г. в Бутурлиновском муниципальном районе составила 2 003 человека.
[bookmark: _GoBack]В учреждениях дополнительного образования района работает 43 чел., из них педагогических работников – 23. Среднемесячная заработная плата педагогических работников в 2024 году составила 52 943,50 р.
Расходы  по учреждениям дополнительного образования за 2024 год составили  23,6 млн.   руб.
Приоритетным направлением деятельности администрации района в области образования является создание благоприятных условий для качественного образования, воспитания и развития детей.
IV. Культура
         Культурная жизнь Бутурлиновского района богата и разнообразна. Глубокие культурные и исторические корни, интересные личности и памятники архитектуры дают право нам, бутурлиновцам, с уважением относиться к своей малой родине.
        Деятельность учреждений культуры района направлена на сохранение и возрождение культурного наследия, развитие духовного потенциала населения, поддержку юных дарований и талантливой молодёжи в сфере культуры и искусства.
	Сеть муниципальных учреждений культуры района включает 20 библиотек             (3 городских и 17 сельских), 19 культурно - досуговых учреждений клубного типа, Дом ремесел, Народный краеведческий музей, Парк культуры и отдыха, Детскую школу искусств. 
	В районе 17 коллективов   самодеятельного творчества со званием «Народный», 6 мастеров декоративно-прикладного искусства имеют звание «Народный мастер Воронежской области».
       Приоритетными направлениями в работе учреждений культуры являются создание условий по организации досуга, сохранению и популяризации традиционной народной культуры. В учреждениях культуры района действует                231 клубное формирование, в которых занимается 2601 участник. За 2024 год было проведено   5206 мероприятий. 
         В целях активного привлечения детей и молодёжи в возрасте с 14 до 22 лет к повышению культурного уровня подрастающего поколения, Президентом и Правительством РФ инициирована программа «Пушкинская карта».
        В 2024 году в учреждениях культуры района активно реализуется программа «Пушкинская карта». Организовано взаимодействие с Воронежскими учреждениями культуры, которые участвуют в данной программе (совместное проведение мероприятий, выступления на базе Домов культуры, организация выставок-экспозиций на базе музея), организованы групповые выезды школьников на мероприятия в учреждения культуры г. Воронежа. Принимают активное участие в реализации мероприятий по «Пушкинской карте» и шесть муниципальных учреждений культуры нашего района: Бутурлиновский РДК «Октябрь», Народный краеведческий музей, Межпоселенческая центральная районная библиотека, Бутурлиновский культурный центр, Культурно-досуговый центр «Родник» Нижнекисляйского городского поселения, Социально-культурный центр «Импульс» Гвазденского сельского поселения, МКУ ДО «Бутурлиновская ДШИ».  
	Материально-техническая база учреждений культуры постепенно обновляется, за счет средств областного, местного бюджетов и внебюджетных источников, появляется новое современное оборудование, сценические костюмы.   
Ярким  культурным событием  в  районе стал традиционный благотворительный вечер «Январская снежинка», все средства которого  были направлены на поддержку участников СВО и членов их семей, был реализован проект – победитель Президентского гранта - фестиваль народного творчества и ремесел «Праздник Сапога» и открытый фестиваль – конкурс хореографического мастерства «Сапожки русские» памяти Александры Яковлевны Морковиной, фестиваль - смотр коллективов со званием «народный» - «В песне – душа народа» и другие, молодёжный фестиваль рок-музыки «ШиповФест».
   Творческие   коллективы района стали лауреатами и дипломантами более100 областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей, где достойно представляли Бутурлиновский район.     

V. Физическая культура и спорт

В Бутурлиновском районе уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта. Численность граждан Бутурлиновского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2024 году, составила 25 820 человек. Положительная динамика достигнута за счёт проведения большего числа спортивных мероприятий, за счёт привлечения жителей поселений к занятиям физической культурой и спортом, а так же за счёт развития спортивной инфраструктуры. В 2024 году спортсменам Бутурлиновского района присвоено 798 разрядов.  Проведено 193 спортивных мероприятия.
Завершена реконструкция стадиона  в г. Бутурлиновка, выполнено  благоустройство лыжероллерной трассы в сквере «Лес Победы», приобретено спортивное оборудование и инвентарь  для  МБОУ ДО Бутурлиновская СШ и МКУ «ФОК «Звездный», на территории стадиона в г.Бутурлиновка благоустроены раздевалки для хоккеистов и установлена   коробка для зимних видов спорта.
В  сдаче нормативов комплекса ВФСК «Готов к труду и обороне» приняло участие 6 773 человека, из них выполнили нормативы соответствующие золотому знаку  - 1207  чел., серебряному знаку - 1569 чел., бронзовому знаку  - 1231 человек.
В районе развивается  35  видов спорта.
Базовыми  видами спорта являются:  
- игровые виды спорта: волейбол, футбол, баскетбол; 
- силовые виды спорта: тяжелая  атлетика, армспорт, бодибилдинг, пауэрлифтинг; - спортивные единоборства:  самбо, УШУ, бокс, дзюдо, сават;
- циклические виды спорта: лыжные гонки, лыжный и лыжероллерный  спорт, лёгкая атлетика, плавание;
- индивидуальные виды спорта: бильярдный  спорт, настольный теннис,  автомобильный спорт.                              
      В районе имеются и  перспективные детские футбольные команды.
       В 2024 году пополнилась копилка наград Бутурлиновских спортсменов:
- бронза на Кубке области по лыжным гонкам;
  - золото, серебро и бронза в Первенстве области по ТХЭКВОНДО;
  - победители и призеры в Чемпионате области по пауэрлифтингу;
  - победители и призёры в Кубке области по лыжероллерам;
  -победители и призёры в Чемпионате и Первенстве области по рукопашному бою;
  - бронза в Чемпионате и Первенстве по армрестлингу;
  - победители и призёры в  Первенстве области по бильярдному спорту;
  - в Кубке ЦФО по картингу Дрок Дмитрий выполнил норматив Кандидата в мастера спорта;
 - бронза в Первенстве области по самбо.






VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя за 2024 год, составила 36,86 кв.м.
8 молодых семей района получили выплаты по программе «Обеспечение жильем молодых семей», 10 человек получили жилье по договору социального найма.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

	В 2024 году в Бутурлиновском районе продолжена реализация комплекса мероприятий по реформированию жилищно-коммунального хозяйства. В районе осуществляют деятельность 5 организаций жилищно-коммунального комплекса, 40% из них – коммерческие организации, осуществляющие управление многоквартирными домами и оказание услуг по электроснабжению,  водоснабжению, водоотведению и вывозу ТБО. 
Согласно утверждённым мероприятиям по подготовке объектов 	ЖКХ к зиме 2024-2025 годов выполнены ремонтные работы систем теплоснабжения, инженерных сетей.   Процент подписания паспортов готовности жилищного фонда и котельных по состоянию на 15 ноября 2024 г. – 100 %. 

VIII. Организация муниципального управления

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. 
В 2024 году доходы консолидированного бюджета Бутурлиновского района  составили 1 904,9 млн. рублей, из них:
– собственные доходы – 620,5  млн. руб. (33 %);
– безвозмездные поступления из бюджетов других уровней – 1 284,4   млн. руб. (67%).
По состоянию на 1 января 2025 года задолженности по выплате заработной   платы работникам бюджетной сферы Бутурлиновского муниципального района и коммунальным услугам нет, т.е. задача поставленная Правительством Воронежской области в этом направлении выполнена.    
В целях увеличения доходной составляющей бюджета мы строго придерживаемся плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики бюджета района, разработанного по рекомендации Министерства  финансов. 
       Из основных мероприятий отмечу следующие: проведение на регулярной основе комиссий по мобилизации доходов в бюджет. За 2024 год проведено 27 заседаний комиссий по мобилизации доходов рассмотрено 810 организаций,  ИП и физлиц, в результате погашено 52,3 млн.рублей.
Также организована работа по снижению неформальной занятости и легализации заработной платы, ее результат – официальное трудоустройство               297 человек и соответственно финансовая составляющая - это дополнительные доходы в бюджет в виде налога на доходы физических лиц.  
*****
        Продолжает работать административная комиссия Бутурлиновского  муниципального района.  В 2024 году  на 18 заседаниях комиссии рассмотрен 41 административный материал. Общая сумма назначенных административных штрафов составила 78,5 тыс. рублей. 
                 *****
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района в 2024 г. составила 70,1 %.

IХ. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

	 С целью реализации положений Федерального Закона № 261-ФЗ от 23.11.2009 г. «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» в  2024 г. проводилась  работа по  снижению объема потребляемых ресурсов бюджетными учреждениями: воды, природного газа, угля, тепловой и электрической энергии.
           На территории Бутурлиновского муниципального района в течение                       2024 года проводились мероприятия по повышению энергетической эффективности и сокращению энергетических издержек в бюджетном секторе. Произведена замена ламп накаливания и светильников в бюджетных учреждениях в количестве 217 штук.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Минувший год потребовал концентрации сил и чёткого взаимодействия органов местного самоуправления с исполнительными органами правительства Воронежской области с целью получения и освоения субсидий из областного бюджета для софинансирования объектов строительства, реконструкции, ремонта и благоустройства.
В условиях сложившейся системы оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления крайне важен диалог власти и населения. Поэтому работа органов местного самоуправления района строится на принципах гласности, открытости и доступности, что обеспечивает информирование граждан, их участие в решении вопросов местного значения. Кроме того, объективная оценка деятельности органов местного самоуправления со стороны жителей способствует принятию решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.
Главная задача, которую нам необходимо решить сегодня в рамках реализации  607 Указа Президента – организация достижения наилучших значений показателей, в том числе тех, по которым район сегодня отстаёт от среднеобластных значений.
В дальнейшем предстоят не менее важные задачи: это сохранение положительной динамики социально-экономического развития; обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности; выполнение утвержденного бюджета; реализация муниципальных программ; повышение качества жизни населения. 
