Уважаемые предприниматели !!!

          Информируем вас о возможности размещения нестационарных торговых объектов (НТО) на территории Бутурлиновского района.
          На территории городских и сельских поселений района имеются места, где возможно разместить НТО, схемы размещения утверждены нормативно-правовыми актами и размещены на официальных сайтах поселений.
         В настоящее время на территории Бутурлиновского района предусмотрено схемами 75 нестационарных торговых объектов круглогодичного размещения.  
         Право на размещение НТО можно получить, если нужный участок есть в схеме. Иногда в действующей схеме нет места, которое было бы интересно бизнесу. Тогда вы можете подать заявление о включении в схему нового места для размещения нестационарного торгового объекта — в заявлении нужно указать местоположение и схематично его изобразить. Благодаря таким предложениям схему постоянно дополняют.
[bookmark: _GoBack]        Для улучшения организации и качества торгового обслуживания населения, улучшения эстетического облика городских и сельских поселений приглашаем предпринимателей, ведущих свою деятельность в формате НТО рассмотреть возможность размещения своих новых торговых объектов на территории Бутурлиновского муниципального района.
