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           Специалистами испытательного центра независимой аналитической лаборатории Главного контрольно-испытательного центра питьевой воды (далее - «ООО ГИЦ ПВ») на объектах жилищно-коммунальной службы № 7 (г. Воронеж) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ВКС регулярно проводится отбор проб питьевой воды из собственных источников водоснабжений (скважин) согласно утвержденных Программ производственного контроля качества питьевой воды. Аккредитация ИЦ ООО «ГИЦ ПВ» включает в себя более 200 показателей химических веществ, содержащихся в воде.
     Систематичный отбор проб позволяет осуществлять мониторинг качества питьевой воды подаваемой на объекты военных городков Воронежской области и соответствия ее нормам СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания».
     Целью ведения мониторинга является незамедлительное принятие корректирующих мер при возможном обнаружении изменений качества питьевой воды.
       Выполнение данных мероприятий предупреждает возникновение нарушений санитарно- эпидемиологических норм на объектах, обслуживаемых специалистами жилищно-коммунальной службы № 7 (г. Воронеж) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ВКС.
