[bookmark: _GoBack]В жилищно-коммунальной службе № 7 филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ВКС отопительный сезон проходит без срывов

         Отопительный период 2022-2023 годов в военных городках, находящихся в зоне эксплуатации жилищно-коммунальной службы № 7 (г.Воронеж) филиала ФГБУ «ЦЖКУ» Минобороны России по ВКС начат своевременно. За это время специалистами жилищно-коммунальной службы не было допущено срывов в обеспечении теплом военных объектов. Подготовлено более 880 объектов, из них: более 800 объектов казарменно-жилищного фонда, 50 объектов теплового хозяйства, 35 объектов водопроводно- канализационного хозяйства и более 280 км инженерных сетей.
      Проведены работы по ремонту котельных, выполнены мероприятия по опресовке и промывке внутренних инженерных сетей, ревизии и ремонту запорной арматуры инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, систем отопления, обслуживания насосного и тягодутьевого оборудования. На аварийных участках сетей теплоснабжения заменены трубопроводы, проведены работы по замене вышедших из строя вентилей и задвижек, предохранительных клапанов, остеклению и ремонту оконных блоков. Завершены работы по установке и ремонту щитов управления наружного освещения, замене и поверке приборов учёта топливно-энергетических ресурсов.
        Полностью завершена поставка котельного топлива и созданы необходимые нормативные запасы.
        Учтены все возможности по своевременному реагированию на любые перебои в работе, организовано круглосуточное дежурство диспетчерской службы, ремонтные бригады укомплектованы всеми необходимыми материалами и оборудованием.

