Порядок мониторинга теплоснабжения и информирования управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области о нарушениях теплоснабжения потребителей и ходе ликвидации их последствий в Бутурлиновском муниципальном районе

              Руководители теплоснабжающих организаций Бутурлиновского муниципального района ежедневно отслеживают бесперебойное теплоснабжение потребителей на территории района. В случае возникновения нарушения теплоснабжения вследствие возникновения аварийных и чрезвычайных ситуаций руководитель теплоснабжающей организации и жители Бутурлиновского муниципального района сообщают о возникновении аварийной, чрезвычайной ситуации в единую дежурно - диспетчерскую службу администрации района по телефонам 2-22-42 и 112.
             После получения сообщения о возникновении нарушения теплоснабжения дежурный ЕДДС сообщает в диспетчерскую службу управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области по телефону 255-53-30.
               Кроме того, в случае стабильной работы, дежурный ЕДДС ежедневно информирует диспетчерскую службу управления жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Воронежской области о стабильной работе систем теплоснабжения Бутурлиновского муниципального района. При этом в форме оперативного донесения проставляется ноль во всех графах.
                В случае нарушения теплоснабжения потребителей руководитель теплоснабжающей организации немедленно организует работу по ликвидации аварийной ситуации. При этом администрация района в лице первого заместителя главы администрации района А. А. Бурсова и начальника отдела муниципального хозяйства, строительства, архитектуры, транспорта и экологии А. Н. Клишина контролируют ход ликвидации аварийных, чрезвычайных ситуаций. 
             Координацию работ по ликвидации аварии на муниципальном уровне осуществляет комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района, на объектном уровне – руководитель организации, осуществляющей эксплуатацию объекта.
               Органами повседневного управления территориальной подсистемы являются:
             - на муниципальном уровне – единая дежурно-диспетчерская служба Бутурлиновского муниципального района;
            - на объектном уровне – дежурно-диспетчерские службы организаций (объектов).
             Информация об аварийных ситуациях, которые привели:
             а) к прекращению теплоснабжения потребителей в отопительный период на срок более 24 часов;
             б) к разрушению или повреждению оборудования объектов, которое привело к выходу из строя источников тепловой энергии или тепловых сетей на срок 3 суток и более;
            в) к разрушению или повреждению сооружений, в которых находятся объекты, которое привело к прекращению теплоснабжения потребителей
передается в Верхне-Донское управление Ростехнадзора по факсу: (4732) 60-86-91 и по адресу электронной почты: vdon@gosnadzor.ru.
            Расследование причин аварийных ситуаций, не повлекших последствия, но вызвавшие перерыв теплоснабжения потребителей на срок более 6 часов или приведшие к снижению температуры теплоносителя в подающем трубопроводе тепловой сети в отопительный период на 30 процентов и более по сравнению с температурным графиком системы теплоснабжения, осуществляется собственником или иным законным владельцем объекта, на котором произошла аварийная ситуация.
            При угрозе возникновения чрезвычайной ситуации в результате аварии (аварийном отключении коммунально-технических систем жизнеобеспечения населения в жилых кварталах на 24 часа и более, а также в условиях критически низких температур окружающего воздуха) работы координирует комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района.

 

             

