Как бесплатно подключить газ в частный дом по президентской программе в Воронежской области?
Чтобы принять участие в программе бесплатной газификации, собственнику нужно:
· подать заявку напрямую в газораспределительную организацию (ГРО), через МФЦ, через официальный сайт программы либо через госуслуги;
· получить технические условия о возможности подключения (они будут оформлены автоматически при проверке заявки);
· заключить договор на подключение газа в ГРО;
· получить проект на сети газопотребления в границах участка;
· после подключения газа заключить договор на техническое обслуживание внутреннего газового оборудования.
Если заявка не соответствует условиям программы, ее передадут в региональный или федеральный штаб газификации. Это нужно для подготовки планов и расчетов по следующим этапам газификации в России.
Порядок бесплатного подключения частных домов к газу
Заявку на подключение к газу можно подать только на полностью построенные частные дома. Они должны быть поставлены на кадастровый учет с регистрацией прав в Росреестре. До участков, на которых еще не ведется строительство или там находится недостроенный дом, газ можно подвести по общим правилам, т.е. с оплатой за подключение.
Расчет подключения газа к частному дому
По программе догазификации ГРО берет на себя обязательство лишь бесплатно подвести сети к участку и подключить их к внутренним газовым сетям. Средняя стоимость подключения внутри границ земельного участка составляет в Воронежской области 51 114,76 рублей (без учета стоимости оборудования – котел, колонка, плита и т.д.)
Срок действия программы
Программа догазификации будет действовать бессрочно. Соответствующее постановление в ноябре 2022 года приняло Правительство РФ. Также догазификация распространена на медицинские и образовательные организации: детские сады, школы, поликлиники, больницы, фельдшерско-акушерские пункты, отделения врачей общей практики и врачебные амбулатории.


