Протокол № 24
проведения публичных слушаний 

в Бутурлиновском муниципальном районе

г. Бутурлиновка





10 декабря 2024 года









14.00 часов
Место проведения: зал заседаний администрации Бутурлиновского
                                   муниципального района (пл. Воли, д.43 г. Бутурлиновка,



    Воронежской области)

Присутствовало на публичных слушаниях 46 человек.
Председатель публичных слушаний  Бондаренко Евдокия Егоровна, председателя Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района. 

Секретарь: Тульникова Надежда Геннадьевна, старший инспектор отдела организационной и кадровой работы администрации Бутурлиновского муниципального района.
Повестка дня:

1. Избрание секретаря публичных слушаний.
2. Обсуждение проекта решения «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
По первому вопросу повестки дня председатель публичных слушаний Е.Е. Бондаренко для ведения протокола предложила избрать секретарем публичных слушаний Тульникову Надежду Геннадьевну – старшего инспектора отдела организационной и кадровой работы администрации Бутурлиновского муниципального района.

Голосовали:

«за»                       
- единогласно





«воздержались»

- нет





«против» 
      

- нет

По второму вопросу повестки дня председатель  публичных слушаний Е.Е. Бондаренко пояснила присутствующим о том, что  публичные  слушания проводятся в  соответствии постановлением Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района Воронежской области «О проведении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». Информация  о времени и месте проведения публичных слушаний,  Проект решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», состав комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний заблаговременно была доведена до населения района через официальное периодическое печатное издание «Бутурлиновский муниципальный вестник»  от 25.11.2024 г.№ 25 .
Согласно утвержденному порядку предложения и замечания к проекту принимались в срок до 09 декабря 2024 г. со дня опубликования проекта решения  нарочно или  письменно по почте с пометкой «Публичные слушания»
На указанную  дату предложений и замечаний по проекту решения в комиссию по подготовке и проведению публичных слушаний не поступило.

Процедура подготовки к публичным слушаниям соблюдена.

Слушали: Барбашину Ольгу Ивановну, руководителя отдела финансов администрации Бутурлиновского муниципального района с информацией о проекте решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Выступили: 
Доценко Марина Алексеевна, главный экономист отдела по образованию и молодежной политике администрации района, которая отметила, что в полном объёме предусмотрены финансовые средства социально-значимым направлениям: это фонд оплаты  труда с повышением, коммунальные услуги, услуги связи, транспортные услуги, налоги, софинансирование на приобретение молока для учащихся.

Данилова Наталья Николаевна, главный бухгалтер отдела по культуре и спорту администрации района, которая прокомментировала, что в проекте бюджета учтены полностью все социально значимые расходы.
Председатель публичных слушаний Бондаренко Е.Е. предложила проголосовать за представленный  проект решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» в предложенной редакции.
Голосовали:

 «за»                   

 - единогласно





«воздержались»

 - нет





«против» 
      

 - нет

РЕШИЛИ:

1. Одобрить представленный проект решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов» без изменений.

2. Рекомендовать Совету народных депутатов Бутурлиновского муниципального района принять на очередном заседании проект решения Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района «Об утверждении бюджета Бутурлиновского муниципального района (районного бюджета) на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов».
Председатель публичных слушаний      


Е.Е. Бондаренко
Секретарь







          Н.Г. Тульникова 
