		Пояснительная записка
к отчету о ходе реализации муниципальной программы"Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка Бутурлиновского муниципального района Воронежской области на период 2023-2030 годы"за  2024 г.

Муниципальная программа "Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка Бутурлиновского муниципального района Воронежской области на период 2023-2030 годы" утверждена постановлением администрации Бутурлиновского муниципального района от 13.10.2022 г. № 946. «Об утверждении муниципальной программы Бутурлиновского муниципального района Воронежской "Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка Бутурлиновского муниципального района Воронежской области на период 2023-2030 годы".
Цель муниципальной программы - рост производства сельскохозяйственной продукции, восстановление экономической сферы сельского хозяйства района, выход на уровень, обеспечивающий возможности повышения качества жизни сельского населения Бутурлиновского муниципального района, создание базы для дальнейшего экономического и социального роста сельских территорий.
  В 2024 году на реализацию программы освоено7,5 млн.рублей.
Все запланированные мероприятия в рамках программы выполнены. 
 В рамках реализации муниципальной программы:
  Индекс роста объема производства валовой продукции сельского хозяйства по предприятиям и КФХ района к уровню 2023 г. составил – 101,3%., что свидетельствует об эффективности мер государственной поддержки.
        Объем субсидий на поддержку АПК района из федерального и областного бюджетов за 2024 год составил 46,0 млн. рублей.  
Исходя из достижения запланированного уровня целевых индикаторов и уровня освоения денежных средств, можно сделать вывод, что программа реализуется эффективно. Предлагается ее дальнейшая реализация
