

Отчет о ходе реализации муниципальной программы
«Управление муниципальными финансами, создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района»
за 2024 г.


Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами, создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышение устойчивости бюджетов городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района»  утверждена постановлением администрации Бутурлиновского муниципального района от 13.10.2022 г. № 945. 
Цель муниципальной программы - обеспечение финансовой стабильности и эффективное управление муниципальными  финансами  и муниципальным долгом  муниципального района, повышение устойчивости бюджетов городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района, выравнивание финансовых возможностей поселений для создания создание равных условий по исполнению их  расходных обязательств.
В 2024 году на реализацию программы направлено 201,30 млн. рублей, в том числе  средства областного бюджета – 110,7 млн. рублей (100,0%), местного бюджета – 90,6млн. рублей (99,9%).
В целях выравнивания уровня бюджетной обеспеченности бюджетов поселений  перечислена дотация на выравнивание за счет средств областного бюджета в сумме 8,1 млн.  рублей.
Нецелевое  использование бюджетных средств на реализацию программы отсутствует.
         Плановые показатели  муниципальной программы выполнены. Индикаторы, предусмотренные в программе, соблюдены в процентном соотношении.
         Уровень освоения денежных средств – 99,9%.
       Анализируя выполнение муниципальной программы можно сделать вывод, что программа реализуется эффективно.

