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	Приложение 13
к    решению   Совета  народных депутатов

Бутурлиновского               муниципального района    Воронежской      области
от 21.12.2023 г. № 70

 


	МЕТОДИКА РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ НА ПОДДЕРЖКУ МЕР ПО  СБАЛАНСИРОВАННОСТИ  БЮДЖЕТОВ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ     РАЙОННОГО БЮДЖЕТА НА 2024 ГОД



Иные межбюджетные трансферты предусматриваются с  целью обеспечения сбалансированности бюджетов поселений. 
Иные межбюджетные трансферты предоставляются при выполнении следующих условий:

- отсутствие просроченной кредиторской задолженности по оплате труда, начислениям на оплату труда, по оплате коммунальных услуг муниципальных учреждений;

- соблюдение нормативов формирования расходов на оплату труда (с начислениями) депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих за год, предшествующий текущему;

- принятие мер по использованию имеющихся резервов увеличения поступлений собственных доходов бюджетов муниципальных образований (включая снижение недоимки в местный бюджет по налоговым и неналоговым доходам);

- соблюдение органами местного самоуправления бюджетного законодательства Российской Федерации и Воронежской области, законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.

Методика распределения иных межбюджетных трансфертов
1. Недостаток  средств  для  финансового  обеспечения минимальных бюджетов поселений Бутурлиновского муниципального района (Нп) рассчитывается по формуле:

           ni
    Нпi  = SUMj (Р j  - Д j),

           j=1      

    где:

    ni -  количество    поселений,    расположенных   на   территории   Бутурлиновского муниципального района, для которых выполняется условие:

   (Рj  - Д j) > 0;

    Рj  - объем расходов минимального бюджета j-го поселения;

    Д j  - сумма   прогноза  налоговых,  неналоговых  доходов   бюджета  j-го поселения и дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности за счет средств  областного  бюджета и районного бюджета,  выделяемой  из  бюджета  Бутурлиновского  муниципального района бюджету j-го поселения на 2024 год.

Объем расходов минимального бюджета j-го поселения (Рj) рассчитывается по формуле:

 Рj = ЗПj + УСj  + ТУ j  +  КУj + ПР j + ПУj + СПj + УНj + МЗj+ ПКj + ППj + СфПj,
  где:

    ЗПj  - объем расходов на оплату труда и начисления  на оплату труда j-гоj поселения определяются:

- по культуре сохранение определенных в «майских» указах Президента Российской Федерации показателей соотношений средней заработной платы «указных» категорий работников к доходу от трудовой деятельности по региону;
- по выборным должностным лицам местного самоуправления, осуществляющих   свои  полномочия  на  постоянной  основе, муниципальным  служащим, работникам,  замещающим должности, не  являющиеся должностями  муниципальной  службы, в органах местного самоуправления – на уровне кассовых расходов за 2022 год. 
УСj - объем расходов j-го  поселения  на оплату услуг связи муниципальными учреждениями, определяется  на уровне кассовых расходов  за  2022 год;   

TУj - объем расходов j-го  поселения  на оплату  транспортных услуг муниципальными учреждениями, определяется  на уровне кассовых расходов  за  2022 год;   

        КУj -  объем  расходов  j-го  поселения  на  оплату  коммунальных услуг муниципальными  учреждениями  определяется  на уровне кассовых расходов  за  2022 год;   
        ПРj -  объем  расходов  j-го  поселения  на  оплату  договоров гражданско-правового характера; 
       ПУj - объем  расходов  j-го  поселения  на  оплату  договоров гражданско-правового характера, программного обеспечения;
        СПj - объем расходов j-го  поселения на финансирование доплаты пенсий муниципальных служащих,  выплачиваемых организациями сектора муниципального  управления, определяется  на уровне кассовых расходов  за  2022 год;   

 УНj - объем  расходов  j-го  поселения на оплату налога на имущества, земельного налога  определяется  на уровне кассовых расходов 2022 года с учетом увеличения налога за счет отмены налоговых льгот;
 МЗj  - объем  расходов  j-го поселения на приобретение котельно-печного топлива,  горюче-смазочных материалов определяется  на уровне кассовых расходов 2022 года;

 ПКj  - объем  расходов  j-го поселения на финансирование  материально – техническое обеспечение добровольных пожарных команд с учетом распределения данных расходов в равных долях территориально  по заключенным соглашениям с поселениями. 

 ППj - объем  расходов  j-го  поселения  по переданным полномочиям на уровне плановых расходов на 2024 год.

СфПj - объем  расходов  j-го поселения на обеспечение софинансирования государственных программ Воронежской области на уровне плановых расходов на 2024 год .  
При определении объемов расходов минимальных бюджетов поселений на 2024 год не учитываются расходы, произведенные в 2022 году за счет целевых средств и кредитов, поступивших из бюджетов других уровней.
2. При распределении иных межбюджетных трансфертов на сбалансированность резервируются средства, которые подлежат распределению в течение финансового года. Объем иных межбюджетных трансфертов на сбалансированность может быть увеличен, в соответствии с решением СНД. 
2.1. Основание для рассмотрения вопроса о выделении иных межбюджетных трансфертов является обращение администрации поселения к главе администрации Бутурлиновского муниципального района на получение иных межбюджетных трансфертов из районного бюджета. 
Обращение должно содержать:
-финансово-экономическое обоснование необходимости выделения средств;
- прогноз по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета поселения на текущий финансовый год;

На основании поступившего поручения главы администрации отдел финансов:

- в течение десяти рабочих дней со дня поступления обращения проводит анализ прогноза и делает заключение о возможности предоставления дополнительных иных межбюджетных трансфертов;

- включает в проект решения Совета народных депутатов предложение о выделении дополнительных иных межбюджетных трансфертов.

