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                                              Приложение 15
                                           к    решению   Совета    народных депутатов

                                              Бутурлиновского     муниципального   района

     Воронежской  области  
                                                         от 21.12.2023 г. № 70
МЕТОДИКА

РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ   ТРАНСФЕРТОВ  НА ИСПОЛНЕНИЕ ПЕРЕДАННЫХ ПОЛНОМОЧИЙ ПО ДОРОЖНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКИМ ПОСЕЛЕНИЯМ БУТУРЛИНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД
 2025 И 2026 ГОДОВ
1.  Межбюджетные трансферты предоставляются  сельским поселениям Бутурлиновского муниципального района Воронежской области для  выполнения органами местного самоуправления  полномочий по вопросам дорожной деятельности в соответствии с Положением о муниципальном дорожном фонде Бутурлиновского муниципального района Воронежской области.
2. Основанием для предоставления межбюджетного трансферта является соглашение о передаче полномочий (далее – соглашение), между администрацией Бутурлиновского муниципального района и сельскими поселениями
3. Размер межбюджетного трансферта, предоставляемый бюджету сельского поселения определяется в размере прогнозируемого объема установленных действующих законодательством источников формирования муниципального дорожного фонда Бутурлиновского муниципального района.  

Размеры дифференцированных нормативов отчислений в  бюджеты сельских поселений рассчитываются исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности соответствующих сельских поселений, по формуле: 
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где:   Фi - объём межбюджетного трансферта бюджету сельского поселения;


Ф - общий объём дорожного фонда
ПМi – протяженность дорог общего пользования местного значения   вне границ населенных пунктов в границах сельского поселения (без учета бесхозяйных дорог), распределенная по группам эксплуатационной значимости в соответствии с показателями отнесения автомобильных дорог по интенсивности движения;

ОПМ - общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  вне границ населенных пунктов в границах Бутурлиновского муниципального района.
Установить норматив отчислений в бюджеты сельских поселений от акцизов на нефтепродукты, в размере не менее 70 процентов от прогнозируемого объема зачислений указанного налога в районный бюджет. 
       Объем  межбюджетных трансфертов поселениям может  быть увеличен  при наличии любого из следующих оснований:

а) аварийно-восстановительные работы в местах ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;

б) проведение дорожных работ на автомобильных дорогах общего пользования местного значения к объектам особо значимых инвестиционных проектов, утвержденных Законом Воронежской области от 07.07.2006 г. № 67-ОЗ «О государственной (областной) поддержке инвестиционной деятельности на территории Воронежской области»;

в) проведение в соответствии с решениями главы администрации района социально значимых и других мероприятий в сфере дорожной деятельности;

г) празднование памятных дат муниципальными образованиями.

При распределении иных межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий по дорожной деятельности сельским поселениям  резервируются средства, которые подлежат распределению в течение финансового года. Объем иных межбюджетных трансфертов на исполнение переданных полномочий по дорожной деятельности сельским поселениям  может быть увеличен, в соответствии с решением СНД.
Основанием для выделения дополнительных ассигнований является наличие соответствующих документов (распоряжение о введении чрезвычайной ситуации на территории поселения, сметы на выполнение работ, письменное обращение на имя главы администрации Бутурлиновского муниципального района, и др.) 
