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Методика
распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере обеспечения уличного освещения за счет средств областного бюджета на 2024 год и на плановый период 
[bookmark: _GoBack]2025 и 2026 годов

Размер иных межбюджетных трансфертов бюджетам городским и сельским поселениям на территории муниципального района рассчитывается по формуле:
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где:

Ссуб - средства, перечисленные из  районного бюджета в бюджеты городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на соответствующий финансовый год на реализацию указанного мероприятия;
n - количество городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района - участников реализации мероприятия в муниципальном районе.

Сi = (Ссуб * Sс) + (Ссуб * Sсд) + (Ссуб * Sэс),
где:

Сi - объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету i-му городскому и сельскому поселению на территории муниципального района;
Sс - доля иных межбюджетных трансфертов для городских и сельских поселений, на территории которого установлены светильники уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами по состоянию на 01.04.2019, определяется по формуле:
Sс = 0,2 * (N / Nобщ),
где:

N - количество светильников уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами, установленных на территории соответствующего i-го  городского и сельского поселения  Бутурлиновского муниципального района;
Nобщ - общее количество светильников уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами, установленных на территории всех городских и сельских  поселений Бутурлиновского  муниципального района;
Sсд - доля иных межбюджетных трансфертов для городских и сельских поселений, на территории которого установлены светодиодные светильники уличного освещения по состоянию на 01.04.2019, определяется по формуле:

Sсд = 0,4 * (Nсд / Nсдобщ)
где:

Nсд - количество светодиодных светильников уличного освещения, установленных на территории соответствующего i-го  городского и сельского поселения Бутурлиновского муниципального района, кроме светильников, установленных в рамках действующих энергосервисных договоров (контрактов);
Nсдобщ - общее количество светодиодных светильников уличного освещения, установленных на территории всех городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района, кроме светильников, установленных в рамках действующих энергосервисных договоров (контрактов);
Sэс - доля иных межбюджетных трансфертов для городских и сельских поселений, на территории которого реализуются энергосервисные договоры (контракты) в сфере уличного освещения по состоянию на 01.04.2019, определяется по формуле:

Sэс = 0,4 * (Nэс / Nэсобщ),
где:

Nэс - количество светильников уличного освещения, замененных в рамках действующих энергосервисных договоров (контрактов) на территории соответствующего i-го городского и сельского поселения;
Nэсобщ - общее количество светильников уличного освещения, замененных в рамках действующих энергосервисных договоров (контрактов) на территории  i-го городского и сельского поселения.

При расчете размера иных межбюджетных трансфертов  бюджету i-го городского и сельского поселения на территории Бутурлиновского муниципального района, в котором отсутствуют действующие энергосервисные договоры (контракты), для долей Sс и Sсд применяются коэффициенты 0,1 и 0,9 соответственно.
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