Приложение № 2 
                                                                                                  к части 3 «ИНФОРМАЦИОННАЯ 
                                                                                                  КАРТА АУКЦИОНА»

Технические характеристики рекламных конструкций


Требования к техническим характеристикам рекламных конструкций установлены  в соответствии с решениями Совета народных депутатов Бутурлиновского муниципального района Воронежской области от 07.10.2013г. №129 «Правила установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории Бутурлиновского муниципального района Воронежской области», от 06.12.2013г. №140 «О внесении изменений в правила установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории Бутурлиновского муниципального района Воронежской области». 
Рекламные конструкции должны быть спроектированы, изготовлены и установлены в соответствии с существующими строительными нормами и правилами, ГОСТами, ПУЭ, техническими регламентами и другими нормативными актами, содержащими требования для конструкций данного типа. Все конструкции должны соответствовать требованиям соответствующих санитарных норм и правил.
Конструктивные элементы жесткости и крепления (торцевые поверхности рекламных конструкций, крепления осветительной арматуры, соединения с основанием, болтовые соединения, элементы опор, технологические косынки и т.п.), а также неиспользуемые в целях размещения рекламы, социальной рекламы плоскости должны быть закрыты декоративными элементами.
Цвет опор и облицовки конструкций– серый или синий.
[bookmark: Par153][bookmark: Par154]Щиты 6 x 3 м - щитовые рекламные конструкции среднего формата, имеющие внешние поверхности, специально предназначенные для размещения рекламы. Щиты состоят из фундамента, каркаса, опоры и информационного поля размером 6 x 3 м. Площадь информационного поля щита определяется общей площадью его сторон. Количество сторон щита не может быть более трех. Фундамент щита не должен выступать над уровнем земли. В исключительных случаях, когда заглубление фундамента невозможно, допускается размещение с частичным заглублением фундамента на 0,1-0,2 м при наличии бортового камня или дорожных ограждений (по ГОСТу Р 52289-2004). При этом они должны быть декоративно оформлены. Щиты, выполненные в одностороннем варианте, должны иметь декоративно оформленную обратную сторону. Щиты должны быть оборудованы внутренним или внешним подсветом, системой аварийного отключения от сети электропитания и соответствовать требованиям пожарной безопасности.


