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Методика
распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на софинансирование расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере обеспечения уличного освещения за счет средств областного бюджета на 2022 год и на плановый период 
2023 и 2024 годов

[bookmark: _GoBack]Иные межбюджетные трансферты  предоставляются городским и сельским поселениям при условии долевого софинансирования из местных бюджетов расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления в сфере обеспечения уличного освещения, в размере не менее 10% от объема соответствующего расходного обязательства, для городских и сельских поселений, включенных распоряжением правительства Воронежской области от 08.02.2012 г. № 47-р «Об утверждении состава муниципальных районов с особой системой государственной  поддержки» в перечень муниципальных районов с особой системой государственной поддержки, в размере 0,1% от объема соответствующего расходного обязательства.

Размер иных межбюджетных трансфертов бюджетам городским и сельским поселениям на территории муниципального района  рассчитывается по следующей формуле:

Oи.межб.=Iмежб.  * Dг*(Nгi/Nгобщ)+  Iмежб.  * Dсд*(Nсдi/Nсдобщ),

где:

Oи.межб. - объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету i-му городскому  и сельскому поселению на территории муниципального района;

Iмежб.  - средства, перечисленные из районного бюджета в бюджеты городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на соответствующий финансовый год на реализацию указанного мероприятия;
Dг - доля иных межбюджетных трансфертов для городских и сельских поселений, на территории которого установлены светильники уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами;

Nгi - количество светильников уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами, установленных на территории соответствующего i-го городского и сельского поселения;

Nгобщ - общее количество светильников уличного освещения с дуговыми газоразрядными лампами, установленных на территории всех городских и сельских поселениях Бутурлиновского  муниципального района;

Dсд-доля иных межбюджетных трансфертов для городских и сельских поселений, на территории которого установлены светодиодные светильники уличного освещения;

Nсдi-количество светодиодных светильников уличного освещения, установленных на территории соответствующего i-го городского и сельского поселения;

Nсдобщ - общее количество светодиодных светильников уличного освещения, установленных на территории всех городских и сельских поселениях.


При расчете размера  иных межбюджетных трансфертов бюджету i-го городского и сельского поселения на территории Бутурлиновского муниципального района, в котором отсутствуют действующие энергосервисные договоры (контракты), для долей Dг и Dсд применяются коэффициенты 0,33 и 0,67 соответственно.


