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к    решению     Совета     народных        депутатов
Бутурлиновского              муниципального района    
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Методика
распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам
сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на мероприятия по развитию градостроительной деятельности за счет средств областного бюджета на плановый период 2023 года

Размер иных межбюджетных трансфертов  бюджетам поселений Бутурлиновского муниципального района определяется с учетом ежегодного утверждаемого правительством Воронежской области предельного уровня софинансирования  расходного обязательства муниципального образования из областного бюджета муниципальным образованиям на очередной финансовый год не превышает – 95% от сметной стоимости работ по разработке проектов документов территориального планирования: 
1) в полном объеме в связи с завершением срока действия документов территориального планирования;
2) в связи с несоответствием сведений о фактическом состоянии территории, ее использовании, об ограничениях ее использования, содержащихся в государственных кадастрах, фондах, реестрах, иных государственных информационных ресурсах;
Размер  иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Бутурлиновского муниципального района не превышает – 50% от сметной стоимости работ:
1) по подготовке документации по планировке территории;
2) подготовке графического описания местоположения границ и перечня координат характерных точек для установления границ населенных пунктов.
Иные межбюджетные трансферты поселениям Бутурлиновского муниципального района рассчитываются путем умножения сметной стоимости работ по реализации мероприятий по развитию градостроительной деятельности на размер иных межбюджетных трансфертов:

Ci= CM*k,
где:
Сi – иные межбюджетные трансферты i – му поселению Бутурлиновского муниципального района на софинансирование мероприятий по развитию градостроительной деятельности;
СМ – сметная стоимость работ по реализации мероприятий по развитию градостроительной деятельности i-го поселения Бутурлиновского муниципального района;
k – размер иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету  i-го поселения Бутурлиновского муниципального района на софинансирование мероприятий по развитию градостроительной деятельности.


