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Методика
распределения иных межбюджетных трансфертов бюджетам
городских и сельских поселений Бутурлиновского муниципального района на приобретение служебного автотранспорта органам местного самоуправления поселений за счет средств областного бюджета
на 2022 год и на  плановый период 2023 года

       Размер иных межбюджетных трансфертов, выделяемый i - му поселению Бутурлиновского муниципального района на приобретение служебного автотранспорта органам местного самоуправления поселений, рассчитывается по формуле:

Имтаi = П х S, где:

       Имтаi - размер иных межбюджетных трансфертов, выделяемый i-му поселению Бутурлиновского муниципального района на приобретение служебного автотранспорта, органами местного самоуправления поселений, рублей;
        П -  потребность в приобретении служебных автомобилей , единиц;
        S - стоимость 1 служебного автомобиля, тыс.рублей.

      Потребность определяется на основании заявлений от администраций поселений Бутурлиновского муниципального района и ходатайства администрации района перед департаментом по развитию муниципальных образований. Необходимость в приобретении служебного автотранспорта возникает при условии, что в поселении отсутствует служебный автотранспорт со сроком эксплуатации менее 10 лет. Для одного поселения  в рамках иного межбюджетного трансферта возможно приобретение не более одного служебного автомобиля.
      Стоимость одного служебного автомобиля определена на основании действующих коммерческих предложений отечественных производителей, с учетом возможного роста цен (1000,0 тыс.рублей за автомобиль).

