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МЕТОДИКА РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ИНЫХ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ТРАНСФЕРТОВ БЮДЖЕТАМ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ БУТУРЛИНОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА РЕМОНТ АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ ОБЩЕГО ПОЛЬЗОВАНИЯ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА  НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024 И 2025 ГОДОВ
Иные межбюджетные трансферты предоставляются бюджетам городских и сельских поселений при условии долевого софинансирования из местных бюджетоврасходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения в сфере дорожной деятельности(0,1процента)
Размер иных межбюджетных трансфертов бюджету административногоцентра(Бутурлиновского городского поселения) на территории муниципального района рассчитывается по формуле:
ИМБТг = Ссубобл / Nр * Nац
где:
ИМБТг-объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету административного  центра из областного бюджета;
Ссубобл - объем субсидии, предоставляемой бюджету муниципального района из областного бюджета;
Nр - количество жителей муниципального района;
Nац - количество жителей административного центра;
Объеминых межбюджетных трансфертов бюджету поселений (за исключением административного центра) на территории муниципального района рассчитывается по формуле:
ИМБТпоселобщ = Ссубобл - ИМБТг
где:
ИМБТпоселобщ- объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету поселений (за исключением административного центра) на территории муниципального района;
Ссубобл - объем субсидии, предоставляемой районному бюджету из областного бюджета;
ИМБТг - объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету административного  центра из областного бюджета;
Размер иных межбюджетных трансфертов бюджету поселения (за исключением административного центра) на территории муниципального района рассчитывается по формуле:
ИМБТпосел = (ИМБТпоселобщ/lдорпоселобщ)*lгрунтдорпосел*kпоселения,
где:
ИМБТпосел - объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемыхбюджетупоселения (за исключением административного центра) на территории муниципального района рассчитывается по формуле;
ИМБТпоселобщ-объем иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету поселений (за исключением административного центра) на территории муниципального района;
lдорпоселобщ–протяженность дорог местного значения всех поселений;
lгрунтдорпосел - протяженность грунтовых дорог местного значения поселения;
kпоселения–коэффициент распределения иных межбюджетных трансфертов, в зависимости от категории поселения (для городского поселения kпоселения=0,1, для сельского поселения kпоселения=1)
При  распределении  иных межбюджетных трансфертов учитывалось отсутствие дорог с твердым покрытием до социально-значимых объектов, а также объем собственного дорожного фонда поселений.
